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MECLİS TUTANAĞI
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TOPLANTIDA HAZIR BULUNANLAR: ÜNAL IŞIK, ULAŞ İSMAİL ŞENOL, ONUR CAN ÇAMDERELİ, HEDİYE KAYA, NERİMAN BALCI TÜRKERİ, VOLKAN ÖZÇOLAK, CEMAL ÇALIŞKAN, TAHİR TÜRKBAY, RAMAZAN ÖZKAN, MEHMET TOPSAKAL, HASAN ŞAKAR, METİN GÜVENÇ, MUSTAFA TANJU TEKGÜL, YUSUF ZİYA PEKER, KEMAL DEEMİRCAN, HÜLYA SERT, SALİH AYAN, MAHMUT ŞAYLAN, NAİL KOCABAŞ, UĞUR İNAN ATMACA, NEŞE ÇAKMAK, İBRAHİM KAYA, HÜSEYİN ASLAN, DİDEM BAYSAL, DAVUT DİNÇEL, RÜŞTÜ MENEKŞE SALAHATTİN ŞAHİN, MEHMET SAİT SERT
1-Başkan Tarafından Meclisin Açılışı.

Ünal IŞIK: Herkese iyi akşamlar diliyorum. Sayın Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkanım, Sayın AK Parti İlçe Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Sekreterimiz, Zafer Partisi İlçe Başkanımız, Kent Konseyi Gençlik Meclisi Üyelerimiz, Kıymetli Çalışma Arkadaşlarım ve bizi seyreden Kıymetli Gaziemirliler; herkesi saygıyla selamlıyorum, meclisimizin oturumunu açıyorum. Geçtiğimiz ay içerisinde Gaziemir’de, ülke genelinde aslında çok büyük yangınlar yaşadık. İçimizi sızlatan görüntüler oldu, şehitlerimiz oldu. Bunlarla ilgili özellikle Gaziemir’imizde yaşanan orman yangını ile ilgili küçük bir bilgilendirme videomuz var, bu videoyu seyrederek meclisin akışına devam edelim. 

(Video izletildi.)

Ünal IŞIK (Başkan): Evet görüldüğü üzere içler acısı bir manzara. Bu manzaralar yaşanırken birebir içinde olduk bütün arkadaşlarımızla. Geçen meclisimizde konuşmuştuk ama ben bir kez daha bu yangının söndürülmesinde emeği geçen belediye çalışanlarımıza, büyükşehir çalışanlarımıza, büyükşehir belediye başkanımıza, ilçe belediye başkanlarımıza, kaymakamlığımıza, valiliğimize, Orman Genel Müdürlüğüne, AFAD'a, sivil toplum örgütlerine, ESBAŞ’a, siyasi partilerimize, yanımızda olanlara, tüm vatandaşlarımıza bir kez daha teşekkür ediyorum. Ülke genelinde bu tür manzaralarla bu sene bolca karşılaştık. Bu bize iklimin giderek bize bu cehennemi yaşatacağının işaretleri bu sene çok daha güçlü veriliyor. Umuyorum önümüzdeki senelerde çevremize verdiğimiz zararları en aza indirecek önlemleri bireysel ve kurumsal olarak herkes alır ve bir daha böyle bir manzarayla karşılaşmayız. Yani Sarnıç tarafında neredeyse yanacak alanımız kalmadı gibi bir manzara oluştu. Bu içimizi acıtan bir manzaraydı. Arkadaşlar geçtiğimiz günlerde Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkanlarından Sayın Altan ÖYMEN'i kaybettik. İyi bir gazeteci, iyi bir devlet insanı ve iyi bir siyasetçiyi sonsuzluğa uğurladık. Kendisine Allah'tan rahmet diliyorum. Gene aynı zamanda gerek askerlerimizden gerek ormanda çalışan yurttaşlarımızdan şehitlerimiz oldu. Tüm şehitlerimize Allah'tan rahmet ulusumuza başsağlığı diliyorum. Yangınların büyük çapta etkilediği Bursa, Karabük, Çankırı gibi yerlere de geçmiş olsun dileklerimi iletiyor, bir daha yaşanmamasını temenni ediyorum. Arkadaşlar meclisin açılışını yapmıştık. 
2- 5393 Sayılı Belediye Kanunu’nun 49. maddesinin 2. fıkrası gereği birim müdürlüğü ve üstü yönetici kadrolarına yapılan atamaların belediye meclisinin bilgisine sunulması.
Ünal IŞIK (Başkan): Etüt Proje Müdürlüğünde şehir plancısı kadrosunda görev yapan Nihan NALBANT vekaleten Etüt Proje Müdürü ve Harcama Yetkilisi olarak görevlendirilmiştir. Fen İşleri 


Müdürü kadrosunda olan Bilal ŞANLI Fen İşleri Müdürü ve Harcama Yetkilisi olarak görevlendirilmiştir. Arkadaşlarımıza hayırlı olmasını diliyorum. Daha önce görev yapan arkadaşlarımızın da emekleri için kendilerine teşekkür ediyorum.

3- Meclisçe verilecek önergeler.
Ünal IŞIK (Başkan): Var mı önergemiz? Hüseyin Bey buyurun. 

Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan, iki tane soru önergemiz var. Söz almışken ben de açılış konuşmasını yapayım. Değerli Meclis, Siyasi Partilerimizin İlçe Başkanları ve Yardımcıları, Yöneticileri, Belediyemizin Bürokratları ve Değerli Muhtarlarımız, toplantımıza hoş geldiniz diyorum. Alacağımız kararların da ilçemize hayırlı olmasını temenni ediyorum. Evet, sizin de söylediğiniz gibi başkanım, yoğun bir temmuz ayı geçirdik. Tabii bu geçirdiğimiz temmuz ayı çok hoş bir ay değildi bizim için. Burada gerek orman yangınlarında gerekse bu pençe kilit operasyonlarında bir mağaradaki metan gazı sızmasıyla verdiğimiz şehitlerden dolayı çok üzgünüz. Ayrıca yangınlarda kaybettiğimiz vatandaşlarımız oldu bunlar için üzgünüz. Diğer taraftan belediyemizin çalışanlarından, vefat, yakınlarından vefat edenler oldu. Bunlar için de oldukça üzgünüz. Ben tüm şehitlerimize ve ailesinden yakınlarını kaybedenlere Allah'tan rahmet olsun diyorum başları sağ olsun diyorum. Başkanım yine de tabii burada az önce siz de söylediniz. Bütün grupların burada emeği geçen bütün grupların hepsine çok çok teşekkür ediyorum. Bütün var güçleriyle çalışıyorlar. Tabii zaman zaman siz de alanlardasınız, siz de yanlarındasınız. Biz de zaman zaman ormanın içlerini gezdiğimiz zaman yangının inanılmaz bir şey olduğunu daha içeride gezdiğimizde işte 6-7 grubun yangınlara karşı önlem aldığı yerlerde onları ziyaret ettik. Hatta kendileri dediler ki ya bize akşamdan su ikram etmiştik ama buzlu su lazım dediler. Ertesi gün soğuk hava işletmesi olduğumuz için şirketimizde bir avantaj oldu. Onlara da soğuk su dağıtırken öyle enteresan rüzgarın yönüne göre yön değiştirmiş alevler. Bir bakıyorsunuz karşıya atlaması gerekirken karşıda bir şey yok çaprazına gitmiş veya kozalak nereye fırladıysa oraya gitmiş gibi. Ormanın içerisinde bu yanan yerleri görmek daha farklı oluyordu. Tabii burada bizim özellikle bu tabii hep Buca yangını diye geçti de kanallarda. Maalesef bizim bu yangınlarımızda insan hatası yüzde yüz. Bizim burada çıkan yangınlarımızda insan hatası yüzde yüz. Yani ya bir kıvılcımdan ya da işte atıyorum bir yerde yapılan tamir bakımda işte bir kaynaktan veya işte canavar taşından çıkan alev alan yerler. Buna çok üzülüyoruz. Evet. Bu son yangında neredeyse hemen hemen göletimizin karşısına atlasa yerleşim yerlerine geçecekti zaten Hürriyet Mahallesi’yle özellikle bitişik bir alandı. Ama son yangında inanılmaz bir güç harcandı. Uçakların gelmesiyle bu yangın bastırıldı. Yoksa Sarnıç için özellikle orada yaşayanlar için çok tehlikeli bir yangındı. Şunu bir türlü çözemedik başkanım. Yangınlar ne hikmetse gün içerisinde hep saat 4'ile 4'ten sonra başlıyor. 5'e doğru. Tabii bu arada müdahalelerle ilgili tabii uçakların hava kararmasına yakın çalışamaması bunlar da bir etken oluyor. Geçmişteki yaşadığımız sıkıntı ama bu son yangında bunu yaşamadık. Ayrıca size hep gündeme getirdiğim Sarnıç Göleti’nin su doluluğu için bunun için şu anda size özel teşekkür ediyorum. Bununla ilgili göstermiş olduğunuz gayrete ve şu anda göletimiz tamamen dolu. İşte bu göletin bizim orada hazır olması yangındaki yangın hava ekipmanlarının kısa sürede bu suyu alıp müdahalesinde çok faydası oldu. Şimdi diğer taraftan başkanım iki soru önergem var benim. Bir tanesi yeşil alanlarla ilgili, bir tanesi de kentsel dönüşümle ilgili. Şimdi yeşil alanlarla ilgili ilçemiz sınırları içerisinde Atatürk Mahallesi, Menderes Mahallesi ve Pirenlik Mevkii’nde bulunan yeşil alanlar ile ilgili vatandaşlarımız bu sorun ne zaman çözülecek sorusunu sormaktadırlar başkanım. Bilindiği üzere seçim çalışmaları döneminde yaptığınız çalışmalarda bu problemi bir çözeriz sözünü verdiniz. Mevcut yerlerde insanlar elektrik, su ve doğalgazını almış tapularını almak istiyor. Biliyorsunuz buralara yeşil alan olduğu için Çevre ve Şehircilik tebligatlarını yapamadı vatandaşımız mağdur durumda. Yeşil alanlarla ilgili sorunu ne zaman çözeceksiniz? Diğer bir soru önergemiz de Aktepe Emrez kentsel dönüşümü ile ilgili. İlçe büyükşehir meclislerinde alınan karar gereği bakanlıktan onaylanan Aktepe Emrez kentsel dönüşümü maalesef uzun yıllar geçmesine rağmen gerçekleştirilememiştir. Bu mahallelerde yaşayan vatandaşlarımız, esnaflarımız ve ticarethane sahipleri kentsel dönüşüm alanı ilan edilen yer olması vesilesiyle yatırım yapamamaktadırlar. Yine kentsel dönüşüm alanı olduğu için özel ve kamu kurumları yatırım yapamamaktadırlar. Şu ana kadar hizmet alamayan, hizmetlerden yararlanamayan vatandaşlarımız zor durumdadır. Ayrıca doğalgaz çalışmalarımıza ortak verdiğimiz önerge bu alanda kentsel dönüşüm nedeniyle bir türlü meclisten 



geçiremedik. Konunun sonucuna baktığımızda Aktepe Emrez Mahallesi'nde yaşayanlarımız kentsel dönüşüm nedeniyle bir kenara atılmış durumdadır. Burada yaşanan vatandaşlarımız bunu hak etmiyor, 
çözüm istiyor. Bu konu seçim çalışmalarında söz verdiğiniz bir konudur. Aktepe Emrez kentsel dönüşümü ne zaman çözüyorsunuz? Şimdilik ifadelerim bunlar başkanım daha sonra dilek ve temennilerde söz alacağım
. 
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Yangınla ilgili uçakları söylediniz son yangında. Orada belki çok şanslıydık. Yaklaşık 20 dakika sonra 5 helikopter, 4 uçak havalandı. Çünkü o an için İzmir ve çevresinde hiçbir yangın yoktu yani şansımız buradandı. Ya orada uçaklar eğer elimizin altında olmasaydı Hürriyet Mahallesi ile ilgili bir faciayla karşı karşıya kalabilirdik. İşte bu da bize hava araçlarının hatta yani siz dikkat çektiniz şu saatlerde oluyor diye ama o saatler bilmiyorum hani bir kasıttan mı hareket ederek söylediniz bunları? Ya havanın, ortamın en çok kızıştığı anlar ya da insanların o alanlara daha çok girdiği anlar da olabilir ama asıl önemli olan bizim evet yangın çıkmasına engel olmamız. Yangın çıktığında da ona müdahale edecek işte uçağımızın, helikopterimizin çünkü ne kadar çok arazöz ve yangın söndürme kamyonunuz, kamyonetiniz olsa da çıkılamayacak, erişilemeyecek alanlar var. Geç kalınmaması için uçak ve helikopterin hele hele gece görüş özelliği olan uçak ve helikopterlerin önemi bir kez daha ortaya çıkıyor. Ya o gün dediğim gibi başka bir bölgede yangın olsaydı o uçaklar, o helikopterler buraya bu kadar seri yetişemezlerdi. Takdiriniz için de teşekkür ediyorum göletle ilgili. Biz zaten bunu gerçekten çok önemsiyoruz. Pompaların bakımını da yaptırdık. Dünyanın suyu tüketilmesine rağmen, bir buçuk gün sonra gölet tekrar aynı doluluğuna aşağı yukarı ulaşmıştı. Şimdi de dolu tutmaya devam ediyoruz. Teşekkür ederim Hüseyin Bey. Başka? Salahattin Bey buyurun. 

Salahattin ŞAHİN: Sayın Başkanım, Sayın Meclis. Bürokratlarımız, Siyasi Partilerimizin İlçe Başkanları, Gençler, Gaziemirliler; hepinizi sevgiyle, saygıyla selamlıyorum. Evet, şehitlerimiz oldu. Metan gazı nedeniyle şehitlerimiz oldu. Orman şehitlerimiz oldu. Belediye çalışanlarımızın yakınları. Evet. Hepsine Allah'tan rahmet diliyorum. Mekanları cennet olsun. Yine atanan bürokratlarımıza görevlerinde başarılar diliyorum. Evet, Sayın Başkanım, benim de sözlü sorularım var. Sayın Başkanım, vaatleriniz konusunda çoktan havlu attınız. Yani verdiğiniz sözleri tutamayacağınızı beyan ettiniz ama biz yine de bazı şeyleri sorgulamak durumundayız. Mesela pazar yerleri, yeni açılacak yollar, rekreasyon alanları, havuzlar, düğün salonları, kreş ve yaya üst geçitleri ve daha niceleri. Bir diğer örnek Binbaşı Reşat Bey Mahallesi Pazar Yeri. Binbaşı Reşat Bey Mahallesi’nde bulunan pazar yerini daha uygun bir alana taşıyıp kapalı pazar yerine çevireceğiz demiştiniz. Daha uygun bir alan dediğiniz yer neresi? Bununla ilgili bir plan, proje çalışması yaptınız mı? Atıfbey Mahallesi Pazar Yeri yapımı vaadinizi zaten hiç sormuyorum. 9 Eylül Mahallesi Pazar Yeri eski betontaş olarak bilinen alan yeraltı otoparkının kapalı pazar yerinin ve belediye hizmet alanlarının bulunduğu bir yapı kazandırılacak olmanın müjdesini veriyoruz demişsiniz. O bölgede plan notu değişikliği ile önünü açtığınız firmaya park yaptıracağınıza neden kapalı pazar yerini yaptırmıyorsunuz? Yine vaatleriniz arasında Sarnıç pazar yerine kavuşuyor, yeni projemizle Hürriyet Mahallesi'nde bulunan 11.600 metrekarelik alana alt katında kapalı otopark, zemin katında kapalı pazar yeri ve üst katında belediye hizmet alanları bulunacağı kompleks yapı inşa edeceğiz demişsiniz. Hadi inşaattan vazgeçtik. 11.600 metrekarelik alanın imar planını neden yapmadınız? İnşaat yapmak için önce plan yapmanız lazım. Bunu bilmiyor musunuz Sayın Başkanım? Bir diğer örnek Aktepe Emrez Kapalı Pazar Yeri. Aktepe Emrez Mahallemizde bulunan pazar yerini birlikte belirleyeceğimiz daha uygun bir alana taşıyıp pazar yerini kapalı pazar yerine çevireceğiz demişsiniz. Yine aynı şeyi söylüyorum. Plan olmadan inşaat olur mu? Yıllardır dilimizde tüy bitti. Aktepe Emrez'in bütüncül imar planlarını yapın dedik ama size bir türlü anlatamadık. Aktepe Emrez'in planlarını neden yapmıyorsunuz? Bakın dikkat ederseniz pazar yeri yapılmadan önce neden plan yapmadığınızı soruyoruz. Plan yapmak için paraya ihtiyacınız mı var? Alternatif yollar ve teknolojik kavşak düzenlemeleri gerçekleşmeyen vaatleriniz arasında ilk sıralarda yer alıyor. Örneğin Akçay Caddesi'ne paralel olan Kahramanlar Caddesi Çeşme Otoyolu altından geçiş açılarak uzatılacak, Binbaşı Reşat Bey Mahallesi’ne ve ardından Gediz Kavşağı’na bağlanacak demişsiniz. Çok merak ediyorum bu kadar işlek bir yolun altından hangi teknikle geçiş açıp karayollarını buna ikna etmeyi nasıl düşündünüz? Maşallah rekreasyon alanları konusunda bolca vaadiniz var. Merak ettim herhangi biri için proje hazırladınız mı? Bakın niye yapmıyorsunuz diye sormuyorum. Sadece proje yaptınız mı diye soruyorum. Bolca havuz vaadiniz varken herhangi birini projelendirdiniz mi? Soruyorum bunca 


vaadinizden bir tane proje yaptınız mı? Başta Sarnıç'ta uygun koşulların oluşması halinde diğer bölgelerde düğün salonları hizmete açmayı vaat etmişsiniz. Yine aynı şeyi soruyorum. Proje yaptınız  mı? Mutlu çocuklar, huzurlu aileler için kreşler açacağız demişsiniz. Cumhuriyet Semt Evlerini Cumhuriyet Kent Evlerine dönüştüreceğiz vaadinizdense Cumhuriyet Semt Evlerini küçük  dokunuşlarla kreşlere çevirebilirdiniz. Neden yapmadınız? Son olarak yoğun trafik olan bölgelere ve ihtiyaç duyulan noktalara yayaların güvenliğini, konforunu ve trafiğin kesintisiz akışını sağlayan engelli erişiminin kolaylaştırıldığı yürüyen merdivenli üst geçitler yapacağız demişsiniz. Ardından Kipa Kavşağı, Esbaş Kavşağı, İzban Hattı etrafını işaret etmişsiniz. Geçen dönem İzmir Büyükşehir Belediyesine verdiğim önerge ile gündeme getirdiğim Esbaş ile AVM arasında yaya üst geçidi yapılması talebim halen daha gerçekleşmedi. Bunu takip ediyor musunuz Sayın Başkanım? Evet. Bunu yine sordum çünkü bir görüştüğümüzde söylediniz. Projesi hazır yapılacak dediniz ama sonuç yok sayın başkanım bu ivedilikle yapılması gereken bir proje. Evet. Orada bir vatandaşımızın kılına zarar gelse içiniz sızlamayacak mı? Peki ya diğerleri? Tek bir yaya üst geçidi projesi yaptınız mı? Yani sözün özü her fırsatta ekonomik koşulları öne sürüp kendi yetersizliğinizi perdelemeye çalıştınız. Evet. Unutmamanız gereken konu siz Gaziemir halkından bu vaatlerle oy istediniz. Şimdi ben bilmiyordum, ben duymadım, ben görmedim deme hakkınız yok. Eğer iyi niyetle bu soruların çözümüne katkı koymak istiyorsanız belediye personellerimizin emekleriyle gerekli plan ve proje çalışmalarını tamamlarsınız. Daha sonra bu projelerle finansman arayışına girersiniz. Ama siz ne yapıyorsunuz? Kocaman bir hiç… Bu konuyu nasıl açıklayacaksınız? Sayın Başkan şimdilik sorularım bu kadar. Tamamını cevaplamanızı talep ediyorum. Teşekkür ederim. 

Ünal IŞIK (Başkan): Evet biz böyle sizinle anlaşılan anlaşamayacağız. Verdiğim cevapları iri puntolarla yazıp elinize tutuşturalım. Her meclise gelmeden önce bir kere okuyun. Her seferinde aynı şeyleri konuşmayalım bence Salahattin Bey. Yani bir de açıkladığımız şeyleri tekrar tekrar sorarak bir menfaat elde edeceğinizi düşünüyorsanız yanılıyorsunuz. Size söylüyoruz biz açık davranıyoruz. Siz proje yapın kandırın vatandaşı diyorsunuz. Değil, böyle değil. İkincisi yapılan işler, yapılan projeler, yapılan görüşmeler bir bakkal dükkanı yönetmeye benzemez. Her şeyimiz sırası, süresi, finansmanı, görüşmesi, uzun süreler alan kamu yazışmaları, izinleri, her şey bir bütün Salahattin Bey anlamayabilirsiniz, bilmeyebilirsiniz ama gelin sorun sonra konuşun diyorum. Yoksa şu sorduğunuz soruları gerçekten bir dahaki ayın meclisine kadar iri puntolarla yazıp size göndereceğim. Gelmeden önce okuyun. Belki birçok soruyu ya geçen ay sormuştum bir daha sormayayım bunun cevabını almıştım bir daha sormayayım diye düşünebilirsiniz. Kendinizi de yormayın, bizi de yormayın. Soru sorabilirsiniz ama farklı bir şeyle gelin ya. Farklı bir şeyle gelin. Esbaş'ın o gün size söyledim. Büyükşehir projesini çizdi. Biraz sonra size verdiğim ama almadığınız işte mecliste oku dediğiniz önergede de söyleyeceğim okuyacağım. Bunu bildiğiniz halde bir daha soruyorsunuz ve bütün sorularınız buna benziyor. Lütfen yetersizlik gibi bir cümleyi bir daha kullanırsanız size daha ağır cümleyle cevap vermek zorunda kalacağım. Lütfen haddinizi biliniz. Konuşmanıza, üslubunuza bir meclis üyesine yakışır şekilde devam ediniz. Sizden bunu özellikle rica ediyorum.

Salahattin ŞAHİN: Sayın Başkanım bir şey söyleyebilir miyim iki saniye?
 
Ünal IŞIK (Başkan): Rüştü Bey buyurun. Rüştü Bey'e söz verdim.

Rüştü MENEKŞE: Sayın Başkan, Sevgili Meclis Üyeleri, Saygıdeğer İlçe Başkanları ve bürokratlar, Gaziemirliler; en içten saygı ve sevgilerimi sunarım. Orman yangınlarında ölenlere Allah'tan rahmet diler yakınlarına başsağlığı ve sabır dilerim. Türkiye'nin başı sağ olsun. Sayın Başkan, geçen ayki toplantıda sizlere bazı sorular sordum diye meclis üyesi arkadaşlardan ağır itham aldım. Bana söylenen söz 2 devre belediye başkanlığı yaptınız. Bu soruları sorduk sorurken utanmıyor musun diye cevap
aldım. Sorduğum sorularda size başkan olalı 1 buçuk sene oldu. Hiç Gaziemir sokaklarını gezdiniz mi? Bir de sizin meclis üyelerinizden Gaziemir için iyi bir proje yapalım diyen oldu mu diye sordum ama sormamışlardır dedim. Onların son soracakları soruyu söyledim. Ya birinin ruhsatı alınacaktır ya da imar değişikliği sormuşlardır dedim. Ben isim söylemedim ama o kişi ben buradayım diye bana sen utanmıyor musun bu soruyu sorarken diye ben sizden cevap beklerken meclis üyesi arkadaş cevapladı. Sayın Başkan; size sorduğum sorularda utanılacak bir şey sor sorduğumu sanmıyorum, zannetmiyorum. Siz de bana verdiğiniz cevap: "Sen Afyon'dasın. Benim Gaziemir'de sokakları gezdiğimi bilemezsin." 


dediniz. Benim Afyon'da olduğumu nasıl biliyorsanız ben de  Afyon'da olurum ama uzaydan Gaziemir sokaklarını takip ediyorum. O kişi bana 2 devre belediye başkanlığı yaptınız utanmıyor musun diye yanlış… 

Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım özür dilerim. Şimdi dilek ve temenniler kısmı gibi oldu.
Aynı anda yapılıp anlaşılmayan konuşmalar. (Ünal IŞIK, Cemal ÇALIŞKAN, Rüştü MENEKŞE) Meclis yönetmeliğinin dışında hareket ediyoruz başkanım dolayısıyla dilek temenniler kısmında MENEKŞE başkanım uzun uzun konuşsun.

Ünal IŞIK (Başkan): Rüştü Bey.

Cemal ÇALIŞKAN: Fikrimi söylüyorum başkanım. Teşekkür ederim. 

Rüştü MENEKŞE: Bunu bitireyim ben. Tamam. Ondan sonra ne ederseniz edin ya. Ne yani Cemal niye diyorum geçen şey toplantısında sen bilmiyor musun bana itham oldu. Utanmıyor musun? Haddini bil. Ne oluyor? Ne haddi?  

Ünal IŞIK (Başkan): Rüştü Bey dilek temennilerde konuşacağız. Buradan devam ederim ben. Öyle şey olmaz.

Rüştü MENEKŞE: Neye utanılacak bir şey mi yaptım ben? Soru sormak ayıp mı? Haddini bil. Ne demek haddini bil? Allah Allah…

Uğur İnan ATMACA: Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri, AK Parti İlçe Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkanım, Zafer Partisi İlçe Başkanım, Gençler, Hanımefendiler, Belediyemizin Kıymetli Bürokratları; hepinizi saygıyla selamlıyorum. Yeni görev alan bürokrat arkadaşlarımıza da başarılar diliyorum. Sayın Başkan, Şehit Süleyman ERGİN ve Altan AYDIN Caddeleri ile ilgili mecliste oy birliğiyle yol boyu ticaret kararı almıştık ve o dönem sizin bir taahhüdünüz olmuştu, bir sözünüz olmuştu. İlgili firmayla bu konu geçtikten sonra meclis üyelerinden bir heyet oluşturup görüşme yapılacak demiştiniz. Bununla ilgili bir bilgi verir misiniz? Ne durumda? Yine Aktepe Emrez Kentsel Dönüşüm Bölgesi’nde Hüseyin Bey’in konuyla ilgili bazı açıklamaları oldu, soruları oldu. Benim de İzmir Büyükşehir Belediye Meclisi'nde, belki siz vardınız yoktunuz hatırlamıyorum, 11 villayla ilgili kentsel dönüşümün ortasında yapılan projelendirilen 11 villa ile ilgili bir soru sordum ve bununla ilgili yapı yaklaşma mesafelerinin, binalar arası mesafelerin uygun olup olmadığını, benim sözlü soru önergeme verilen cevapta Büyükşehir Belediyemiz Yapı Kontrol Birimi kendilerinde herhangi bir evrak olmadığını, bu konuyla ilgili ruhsatın Gaziemir Belediyesi tarafından verildiği yönünde bir cevabi yazı ilettiler. Dolayısıyla buradan şimdi size soruyorum bu soruyu.  Bu 11 villayla yanındaki 13 katlı veya 14 katlı bilemiyorum bloklar arasında 6 metre mesafe olduğu söyleniyor. Dolayısıyla bu konu hakkında bir açıklayıcı bilgi talep ediyorum. Yine bu blokların bodrum katlarında otopark yerleşimleri ile ilgili otopark yönetmeliği uygulama esaslarında her iki yöne doğru park edilmesi durumunda en az minimum kolonlar arası 6 metre olmalıdır şartı var. Bununla da ilgili şartları sağlıyor mu sağlamıyor mu? Bunu da merak ediyorum. Ayrıca yine Aktepe Emrez Kentsel Dönüşüm Alanı ile ilgili bu mecliste ifade ettiğim yine bu villalarla ilgili bir sorum olmuştu. Siz de ilgilisiyle görüşüp bu konuyu araştıracağım demiştiniz. Herhangi bir araştırma yaptınız mı? Bununla ilgili bir cevabınız var mı? Sarnıç’ta çöp dökülen vahşi depolama yapılan alanla ilgili yaklaşık 5 yıldır sürekli ben konuyu gündeme getiriyorum. Bu gündeme getirmelerimizde de önceki dönem belediye başkanı basın önünde buranın artık kaldırılacağını, Menderes/Çakaltepe'ye taşınacağını açıklamıştı. Bununla ilgili herhangi bir işlem yapılmadı ve ben 1 hafta 10 gün önce tekrar gittiğimde benzer manzaraların aynen orada durduğunu görüyorum. Dolayısıyla Sayın Başkan bu konuda neden ısrarla bu işi yapmıyorsunuz? Çok merak ediyorum. Çünkü bu iş yani bu atıkların toplanması, bertaraf edilmesi, daha doğrusu toplanması ve İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin atık toplama merkezlerine aktarılması Gaziemir 

Belediyesi'nin görev ve sorumlulukları arasında ve bunun karşılığında da katı atık toplama bedeli olarak bir bedel alınıyor. Su faturaları ile beraber vatandaşlardan tahsil ediliyor. Yani Gaziemir Belediyesi bu sorumluluğunu yerine getirmiyor. Dolayısıyla size Gaziemir Halkı yönetme, bize de denetleme görevini verdi. Siz bu yönetim anlayışınızla oradaki sorunu çözmemekte ısrar ediyorsunuz. Biz de bunu denetleme yetkimize dayanarak çözülmesi gerektiğini ifade ediyoruz. Bu konudaki açıklamanızı merak ediyorum. Ayrıca orada yazılan cezanın da arkadaşlarımıza tevdiye edilmiş olması, onların isimlerinin verilmiş olması hiç önemli değil. Bu konuda sizin zaten bu işi ben karşılarım minvalinde bazı açıklamalarınız olmuştu. Bu konuda da görüşünüzü merak ediyorum. Şimdi birazdan gündemde konu gelecek Seydaş'la ilgili. Seydaş'ın EKAP sayfasında baktığımız zaman 2025 yılının Ocak ayına kadar yani siz göreve geldikten Ocak ayına kadar herhangi bir EKAP girişi bulunmuyor Sayın Başkan. Bu süre içerisinde o alımlar nasıl yapıldı? Bunu merak ediyoruz. Ayrıca Ocak ayından sonra yapılan bazı alımlar var bu alımlar da istisnai kapsamda gerçekleştirilmiş. Şimdi istisnai kapsamla ilgili benim bildiğim kadarıyla belediye şirketleri 4734 sayılı kanuna tabidir alımlarında. Ancak 2886 sayılı kanuna tam olarak tabi olduğu konusunda bazı ihtilaflar var ama benim de kanaatim olmadığı yönünde. Dolayısıyla Sayın Başkan istisnai kapsamda da şunu ifade eder. Doğrudan mal ve hizmet üretimine yönelik ya da şirketin ana sözleşmesi kapsamındaki ihtiyaçlarının karşılanması hususunda yapılan alımları ifade eder. Yani istisnadır. Yani kanunun kapsam dışına çıkar. Şimdi burada bazı ihalelere bakıyoruz. Yine Ocak ayında mesela 16.01.2025 tarihinde yapılmış 1.683.825 TL. Başak Pazarlama Temizlik kazanmış bu işi. İşin adı ekmek alımı. Şimdi yine 21.01.2025 tarihinde bakıyoruz. İşin tutarı 3.325.320. Bunun da ihaleyi alan Gülnaz Karataş. Meyve ve sebze alımı. Devam ediyoruz. Yine bunların hepsi istisnai kapsamda. İşin tutarı 1.287.750 TL. Ege'den Süt ve Et Ürünleri kazanmış. İşin ismi de peynir ve tereyağı alımı. Devam ediyoruz. İşin toplamı 44.257 TL. Tuğba Kuruyemiş Şekerleme kazanmış, salep alımı. Yine devam ediyoruz. Kahve ve sıcak çikolata alımı 28.01.2025 tarihinde Şuheda ERGEZER. Devam ediyoruz. Asma yaprağı alımı. İşi kazanan sınırlı sorumlu Alaşehir Kadın Girişim Üretim Kooperatifi. Bu çok olağan. Bu çok normal. Bunu yok sayalım. Çünkü kooperatiflerden yapılan alımlar her zaman üreticiyi desteklemek anlamında makuldür, doğrudur. Gelelim diğerine. 05.02.2025 tarihinde şarküteri ürünleri alımı. Bunu Ege Burgaz Süt Ürünleri kazanmış, kazanmış derken aslında bir ihale yok. İstisnai kapsamda işi alan firma yani 6.839.964 TL. Devam ediyoruz. Et ve et ürünleri alımı. Bu işi alan firma Melsa Et Balık ve Gıda Tüketim. İşin bedeli 1.123.000 Türk Lirası. Yine devam ediyoruz. Maden suyu ve aromalı içecek alımı. İşin tarihi 05.02.2025. Erbak Uludağ Pazarlama Satış. İşin tutarı 514.531 TL. Evet. Şimdi burada yaklaşık maliyetlere bakıyoruz, yaklaşık maliyetlerle işin tutarını hesapladığımız zaman genelde Türkiye'de kamu alımlarında %20 ortalama bir iskonto söz konusu oluyor ihalelerde. Burada da bazı işlerin bu yaklaşık maliyete çok yakın rakamlarla verildiğini görüyoruz ki adı zaten üzerinde istisnayı alım. Dolayısıyla birinci sorum şu. Yani ocak ayına kadar bu alımları hangi yöntemle gerçekleştirdiniz? EKAP'a neden giriş yapmadınız? İkincisi de bu istisnai alımlarda, yaklaşık maliyetle işin tutarı arasında yakın olan işlerde bu fark, cüzi farklar nereden kaynaklanmış olabilir? Onu merak ediyorum. Bir de Gaziemir Belediyesi'nin ihale sayfasına baktığımız zaman EKAP'ta herhangi bir ihale göremiyoruz. Bunu tabii ki hemen içinizden geçiyor biliyorum ya paramız yok nasıl yapacağız diye. Onu biliyorum Sayın Başkanım. Benim sormak istediğim şey şu: Şimdi pazarlık usulü yapılan işler yok mu? Bunları EKAP’a neden giriş yapmıyorsunuz? Neden şeffaf bir yönetim anlayışı sergilemiyorsunuz? Dolayısıyla bu konuda ciddi olarak endişelerimiz var. Yani sizin hiç mi araç tamir bakımınız yok? Sizin hiç mi aldığınız verdiğiniz bir alet, edevat, ekipman, hizmet alımı gibi şeyler yok? Bunları cevaplamanızı ısrarla talep ediyorum. Teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim. Arkadaşlar soruları duydunuz. Bir dahaki eylül başındaki meclisimize lütfen bu soruların tek ayrıntısıyla, alımların şekliyle, o temiz sayfamızla, temiz camımızla, temiz sokağımızla cevaplarını hazırlayalım verelim Uğur Bey'e. Başka soru önergesi olan var mı? Yok. Teşekkür ederim.


4-Birimlerden gelen önergeler.
4.1-(44/2025)-657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nun 37’nci maddesi kapsamında, bulunduğu kadroya ait derece içerisinde 3 yıl hizmetini doldurulan personelin müktesebine uygun derece değişikliği ile müdürlükler arası dolu kadro aktarımına dair hazırlanan “Dolu Kadro Değişikliği” başlıklı III sayılı cetvelin onaylanması talebi hakkındaki önerge okundu.

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun. 

Cemal ÇALIŞKAN: Sayın Başkan, Sayın Meclis, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkanım, AK Parti İlçe Başkanım, Zafer Partisi İlçe Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Sekreteri, Kent Konseyi, Kadın Kolları Başkanım, Gençlerimiz, önceki dönem meclis üyemiz Aydın KEMAHLI, Sayın Bürokratlar, Sevgili Basın; hepinizi saygıyla selamlıyorum. Başkanım, önergenin meclis tarafından karar alınmasını talep ederiz. 
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Hüseyin Bey?

Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım. 

Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey? Teşekkür ederim. Önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Sonraki önerge lütfen. 

Yapılan oylama sonucunda 44/2025 meclis no.lu önerge oy birliği ile kabul edilmiştir. (K:50/2025)

4.2-(45/2025)- Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğünün 24.07.2025 tarih ve 134720 sayılı talep yazısı doğrultusunda; Gaziemir İlçesi, Dokuz Eylül Mahallesi sınırları içerisinde bulunan 351 sokağın doğusu, Yobaz Deresi’nin batısı, 1833 ada 13 parselin güneyinde yer alan “Park Alanı” olarak belirlenmiş alanın kullanım kararının vatandaşların kültürel, dinlenme, açık ve yeşil alan ihtiyaçlarının karşılanabildiği günübirlik kullanımlara yönelik olarak değerlendirilebilmesi amacıyla “Rekreasyon Alanı” olarak belirlenmesini içeren 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği hakkındaki önerge okundu.

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun. 

Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin Bayırlık İmar, Hukuk ile Çevre Komisyonlarına havalesini talep ederiz. 

Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey?

Hüseyin ASLAN: Uygundur başkanım.

Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey? teşekkür ederim. Önergenin Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Çevre Komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Sonraki önerge lütfen. 

Yapılan oylama sonucunda 45/2025 meclis no.lu önergenin Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Çevre Komisyonlarına havalesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.
4.3-(46/2025)-Elektrikli araç kullanan vatandaşlarımızın araçlarını şarj edebilmeleri için kentimizin belirli noktalarına araç şarj istasyonları kurulması hedeflenmiş olup; 5393 sayılı Belediye Kanunu çerçevesinde görev ve sorumluluk alanımız içerisinde ihtiyaç duyulan noktalara ve teknik şartların uygunluğuna göre belirlenecek olan 15 noktaya araç şarj istasyonu yapılması planlanarak, 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu’nun 64. maddesi ve 18. maddesinin e) bendine istinaden kiraya verilecek elektrikli araç şarj istasyonu kurulacak alanların 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu'nun 45. maddesi hükmü uyarınca açık teklif usulü ihale yolu ile 3 yıldan fazla süre ile 10 yılı geçmemek üzere kiraya verilmesi ve meclis kararının uygulanması için Belediye Encümenine yetki verilmesi hususunda karar alınması hakkındaki önerge okundu.


Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Önerge hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.

Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım, önergenin Bayındırlık ve İmar, Hukuk, Çevre ile Plan Bütçe Komisyonlarına havalesini talep ederiz.

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkürler. Hüseyin Bey? 

Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.

Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey? Teşekkür ederim. Önergenin Bayındırlık ve İmar, Hukuk, Çevre ve Plan Bütçe Komisyonlarına havalesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Teşekkür ederim. Sonraki önerge.

Yapılan oylama sonucunda 46/2025 meclis no.lu önergenin Bayındırlık ve İmar, Hukuk, Çevre ile Plan Bütçe Komisyonlarına havalesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.


4.4-(47/2025)- Kardeş Belediyemiz Bulgaristan Kırcaali Kirkovo Belediyesi'nin 10-17 Eylül 2025 tarihleri arasında gerçekleştirmeyi planladığı Bereket Festivaline ilişkin davetlerine istinaden; söz konusu festivale belediyemizi temsilen katılım sağlayacak Belediye Başkanımız, meclisimizce belirlenecek olan meclis üyelerimiz, memurlarımız ve şirket personellerimiz ile mahalle muhtarlarımızın 10-17 Eylül 2025 tarihleri arasında görevli-izinli sayılmaları, aynı zamanda meclis üyelerimiz ile mahalle muhtarlarımız da dahil olmak üzere tüm katılımcıların gidiş- dönüş ulaşım bedelleri ve diğer 
yasal giderlerini kendi imkânlarıyla karşılamak suretiyle gerekli izinlerin verilmesi durumunda hizmet damgalı (gri) pasaport işlemlerinin başlatılması hakkındaki önerge okundu.

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Önerge hakkında söz almak isteyen Cemal Bey buyurun. 

Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım, Bulgaristan'daki festivale katılım sağlamak üzere Cumhuriyet Halk Partisi'nin grubunun tamamını yani 12-14 Eylül arasındaki geziye isimlerini okuduklarım Ulaş İsmail ŞENOL, Onur Can ÇAMDERELİ, Volkan ÖZÇOLAK, Neriman BALCI TÜRKERİ, Hazel ÖZTÜRK IŞIK, Hediye KAYA, Cemal ÇALIŞKAN, Tahir TÜRKBAY, Ramazan ÖZKAN, Mehmet TOPSAKAL, Kemal DEMİRCAN, Hasan ŞAKAR, Metin GÜVENÇ, Mustafa Tanju TEKGÜL, Yusuf Ziya PEKER, Gökhan YILMAZ, Hülya SERT, Mahmut ŞAYLAN ve Salih AYAN’ı öneriyoruz Başkanım.

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Hüseyin Bey, Salahattin Bey bu isimlerden gelemeyecek olan arkadaşlarımız var ola ki o süreye kadar durumlarında bir değişiklik olursa isimlerini biz listeye alalım. Sonradan problem çıkmaması adına bütün meclis üyelerimizi yazdık. Dilerseniz siz de aynı yöntemi uygulayabilirsiniz. Gelemeyenler için zaten yapacak bir şey yok. Ama birkaç gün içerisinde kimlerin katılıp katılamayacağını netleştirirsek karşı tarafta da kardeş belediyemizle biz irtibatı sağlayacağız. Teşekkür ederim. 

Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan biz de o zaman tüm Cumhur İttifakı olarak 12 tane meclis üyemizin burada isimlerini saymıyorum ama toplamını ifade edeyim. Daha sonra yazı işleri bunların isimlerini alır biz de isimlerini yazalım. 

Ünal IŞIK (Başkan): Peki, olur. 

Hüseyin ASLAN: Daha sonra da katılacakların isimlerini ayrıca yazarız.

Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım tutanaklara geçmesi için…

Ünal IŞIK (Başkan): Tutanağa geçmesi için okumanız lazım Hüseyin Bey.



Hüseyin ASLAN: O zaman şöyle yapalım başkanım biz 3 tane isim verelim bu 3 tane ismi biz dikkate alalım şimdi bazı arkadaşlar gitmeyelim okuma diyor. Dolayısıyla ben bu isimleri burada ifade edeyim. Davut DİNÇEL, Mehmet Sait SERT, Salahattin ŞAHİN. 

Ünal IŞIK (Başkan): Peki teşekkürler. Önerge hakkında başka söz almak isteyen var mı? 

Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım önergenin okunan isimlerle karara bağlanmasını talep ederiz.

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Gündemimizin çok özür dilerim. Biz bu yazışmaları hazırlarken davetiye henüz gelmemişti. Festival 13'ünde.  11'i gecesi yola çıkılacak. Yani 7 günlük bir süre değil.  Toplamda 3 günlük bir süre. 14'ünde de geriye dönülecek. Yani bu önergede yazan 10-17 tarihini dikkate almayalım. Evet, gündemimizin 5. maddesi komisyonlardan gelen raporlar. 1 no.lu rapor lütfen. 

Yapılan oylama sonucunda 47/2025 meclis no.lu önerge oy birliği ile kabul edilmiştir. (K:51/2025)5- 

Komisyonlardan gelen raporlar:

Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım eğer AK Parti Grubu Cumhur İttifakı uygun görürse raporların okunmadan ama başlıkları okunarak, rakamları okunarak oylanmasını talep ederiz.

Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey uygun mudur?

Hüseyin ASLAN: Başkanım şimdi bununla ilgili şöyle sadece şu maddelerin başlıklarını okuyalım.

Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım şöyle ben bir daha bir şey eklemiş olayım. Burada hepsi oy birliğiyle gelmiş, bir oy çokluğuyla gelen bir madde var. Eğer oy çokluğuna konuşma yapmak isteyen meclis üyemiz varsa orayla ilgili konuşma hakkı tanıyalım başkanım. Hızlı geçelim diye öneriyorum.

Ünal IŞIK (Başkan): Peki Komisyonlardan gelen…

Hüseyin ASLAN: Başkanım Uğur Başkan bir söz almak istiyor eğer bir söz verirseniz.

Ünal IŞIK (Başkan): Buyurun, Uğur Bey buyurun.

Uğur İnan ATMACA: Sayın Başkan, ben gündem maddeleriyle ilgili, komisyondan gelenlerle ilgili bazı söz alma şeylerim olabilecek taleplerim. O yüzden hepsinin okunmasını talep ediyorum.

Ünal IŞIK (Başkan): Tamam problem yok. O zaman 1 numaralı raporu okutuyoruz.

5.1-(37/2025)-Gaziemir İlçesi, Atıfbey Mahallesinde çevrenin enerji talebini karşılamak amacıyla 17N-2A pafta 11547 ada 3 parselin güneyinde kalan kamuya terkli park alanında olacak şekilde 5.00 m. x 3.00 m. boyutlarında 1 adet Trafo Alanı belirlenmesi yönünde önerilen 351093244 teklif numaralı 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planı Değişikliği önerisinin oy birliği ile kabulüne ilişkin Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Çevre Komisyon Raporları okundu.

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Rapor hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun. 

Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım raporun komisyonlardan geldiği şekilde oylanmasını talep ederiz.

Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey?

Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkan.



Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey? Teşekkür ederim. 1 no.lu raporu komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. 2 no.lu rapor lütfen.
Yapılan oylama sonucunda 37/2025 meclis no.lu önergenin komisyon raporları doğrultusunda aynen kabulüne oy birliği ile karar verildi. (K:52/2025)

5.2-(40/2025)-İzmir İli, Gaziemir İlçesi, Atıfbey Mahallesi 139 ada 20 parselde kayıtlı olup mülkiyeti belediyemize ait olan İzmir 1 Numaralı Kültür Varlıklarını Koruma Kurulu’nun 07.07.2006 tarih ve 1582 sayılı kararı ile 2. Grup Korunması Gerekli Kültür Varlığı olarak tescil edilen taşınmazın restore edilmesi için "Taşınmaz Kültür Varlıklarının Korunmasına Ait Katkı Payına Dair Yönetmelik" kapsamında İzmir Valiliği Yatırım İzleme ve Koordinasyon Başkanlığı tarafından belirlenecek ödenek miktarı dışında kalan payın belediyemiz bütçesinden karşılanması ve söz konusu yönetmeliğin 9. maddesine göre yapım ile ilgili gerekli taahhütnamenin verilmesinin oy birliği ile kabulüne ilişkin Hukuk, Kültür ile Plan ve Bütçe Komisyon Raporları okundu.

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Rapor hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun.

Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım, raporun komisyonlardan geldiği şekilde oylanmasını talep ederiz. 

Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey?

Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım.

Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey? Teşekkür ederim. 2 no.lu raporu komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Sonraki rapor lütfen. 

Yapılan oylama sonucunda 40/2025 meclis no.lu önergenin komisyon raporları doğrultusunda aynen kabulüne oy birliği ile karar verildi. (K:53/2025)

5.3-(41/2025)-İzmir İli, Gaziemir İlçesi, Atatürk Mahallesi, Büyük Menderes Caddesi üzerinde ve Şehit Uzman Çavuş Egemen Yıldız Parkı yanında bulunan ve belediyemizin hüküm ve tasarrufu altında olan rekreasyon alanında bulunan 202,20 m² alanlı restoran/lokanta vasıflı kapalı (tesis) ve açık alanın işletme hakkının 10 yıl süre ile 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 18.maddesi (i) bendi kapsamında %100 hissesi belediyemize ait Seydaş Organizasyon İnşaat Gıda Sanayi ve Ticaret Anonim Şirketi’ne ayni sermaye olarak aktarılmasının oy çokluğu ile kabulüne ilişkin Hukuk ile Plan ve Bütçe Komisyon Raporları okundu.

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Söz almak isteyen? Uğur Bey buyurun.

Uğur İnan ATMACA: Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri; öncelikle bir usul hatasını ifade etmem lazım. Sayın Grup Başkan Vekili’nin komisyon raporları görüşülürken değil de, Sayın Başkan meclisi açarken sizin sormanız gerekir gündem maddeleriyle mi oylansın ya da okunarak mı oylansın diye. Bunu Büyükşehir Belediyesi'nde sürekli böyle yapıyoruz. Dolayısıyla bu usul hatasını düzeltmiş olalım. Bir daha aynı şeyle karşı karşıya gelmeyelim. Sayın Başkan, Seydaş'la ilgili önceki dönem siz de çok iyi hatırlarsınız bizim karşı çıktığımız bazı hususlar vardı ve bu anlamda da buradaki daha önce yapılmış olan ayni sermaye kararına da itirazımız söz konusu olmuştu. Şimdi komisyonda görüşülürken arkadaşlar dediler ki ya Sayıştay'ın bu konuda bir tenkiti yok ya da bununla ilgili herhangi bir olumsuz 
durum yok o yüzden bunun bu şekilde yapılması lazım. Bizim yöntem konusunda şöyle bir ısrarımız var. Öncelikle ticaret mahkemesinin atayacağı bir bilirkişinin ya da bilirkişilerin bu ayni sermaye yapılacak olan yer ile ilgili bir değer tespiti yapması gerekiyor. Bu değer tespiti yapıldıktan sonra meclis neye ve kaç paraya ayni sermaye yaptığını bilmek durumundadır. Dolayısıyla doğru olan budur. Bu bizim kanaatimiz. Şimdi aynı fikirde olmayabiliriz ama daha önceden yani 



Ünal IŞIK (Başkan): Bir araya girebilir miyim? 

Uğur İnan ATMACA: Buyurun lütfen. 

Ünal IŞIK (Başkan): Hem mesleğim gereği bu konuyu çok iyi biliyorum hem belediye hukukçumuz ve şirket hukukçularımızla konuştuk. Şimdi mahkemeye gittiğinizde bu tür durumlarda eğer özel şirketseniz mahkeme sizden yönetim kurulunun kararını istiyor ya da ana sözleşmede varsa genel kurulun kararıyla gel benden bu talebi yap diyor. Eğer belediye şirketiyseniz de bizde olduğu gibi meclisin aldığı kararla bana gel diyor. Yoksa her önüne gelen ya da götürdüğünüz karara göre mahkeme bilirkişi atamıyor. Biz bundan bu yolu denedik yani burada bir usul hatası yok. Doğrusu bu. Biz diyeceğiz ki meclisimiz bunu yapmaya karar veriyor siz de bize bunun değerini tespit edin. Zaten bu değer tespit edilmeden tescil yapılamayacak mahkeme kararıyla ama o tescil ya da bilirkişinin bu karara dayandırılması gerektiğini, geçmişte de böyle olduğunu, bütün uygulamaların da böyle olduğunu hem Dilek Hanım'dan hem dediğim gibi hukukçularımızdan aldığımız için bu yolda ilerliyoruz. Bilginiz olsun, buyurun. 
Uğur İnan ATMACA: Peki bir soru da ben sorayım size o zaman. Büyükşehir Belediyesi bu konuda yanlış mı yapıyor? Yani bu 2021 yılında İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin Ege şehir Planlama Şirketine iki tane arsayı ayni sermaye olarak koyduğunda meclis kararlarını da size atabilirim. Meclis kararlarında birine 38 milyon lira diğerine 19 milyon lira değer biçilmiş. Yani orada bir yanlışlık mı var? Ben buna dayanarak söylüyorum Sayın Başkan. 
Ünal IŞIK (Başkan): Yani doğrudur. İki yöntemde de bugüne kadar bir sorun çıkmamış ama bizim hukukçularımızın ve belediyemizin uygulamaları bizim yaptığımız yöntemle yani bir sorun çıkmayacak. Biz kararımızı aldıktan sonra da mahkemeye müracaat edilip değer tespiti yapılacak. 
Uğur İnan ATMACA: Ben sorun çıkar ya da çıkmaz noktasında değilim. Meclisin neye kaç para bedelle onay verdiğini bilmesi gerekir diyorum. Benim söylemek istediğim şey bu. Şimdi buyurun buyurun. Siz bir şey söyleyeceksiniz gibi geldi de. 

Ünal IŞIK (Başkan): Yok söylemeyeceğim. 

Uğur İnan ATMACA: Şimdi Değerli Arkadaşlar;  geçtiğimiz dönem yapılan ayni sermaye kararında bunu hukukçu arkadaşlarımız da mutlaka daha iyi değerlendireceklerdir. Yapılan ayni sermaye kararında şunu ifade ediyorlar; burada bir mevcut bina vardı, bu mevcut binayı biz yıktık, yeniden yaptık. Dolayısıyla bu yeni yapılan binanın ayni sermaye kararının değer tespitinin yapılmasıyla ilgili başvuruyorlar. Neden baştan başvuramadılar? Çünkü ortada bina yoktu, bina yıkılmıştı. Dolayısıyla yani meclise gelmeden önce bir değer tespiti yapılma şansı yoktu. Sayın Başkan, şimdi burada öyle bir durum yok. Burada bina mevcut. Dolayısıyla da bu karar değer tespiti yapılabilir ve meclis, bütün meclis üyesi arkadaşlarımız neye kaç para bedelle onay verdiğini bilir. Ben bu açıdan önemli buluyorum ve eski kararla da ilgili hukukçularımız çalışıyor. Bununla da ilgili o yıkılan binaya alınan meclis kararıyla yeni binaya nasıl ayni sermaye yapıldı? Bu da ayrı bir soru işaretidir. Teşekkür ederim.

Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim.

Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan bu arada ben bir şey…

Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey buyurun.

Hüseyin ASLAN: Şöyle Uğur Başkan’da bu konuları değerlendirdi. Ben de şunu öğrenmek istiyorum: Porta 1 ve Porta 2 kafelerden buradan bu ayni sermaye artışları bilirkişinin belirlediği raporlar elimizde varsa eğer bunları da bize bir gösterirseniz hiç olmazsa biz de rahatlayalım. Çünkü bu hukuki boyutları
büyük olacak bu işin. 

Ünal IŞIK (Başkan): Olur bakarız Hüseyin Bey. Evet rapor hakkında söz almak isteyen? Salahattin Bey buyurun. 




Salahattin ŞAHİN: Sayın Başkanım; ben de bu konuyla ilgili hem bu Hüseyin Başkanımın söylediği hani sonuçlar bize verilirse verilmesini isteriz. Bir de buranın hani geçmişte var olan bina yıkıldı sonra yeniden yapıldı. Bu mevcut bina hani tadilat yapılarak burası oluşturulamaz mıydı? İşin bu boyutu da var. Evet. Teşekkür ederim.

Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey, niye bana para harcatıyorsunuz ya? Bırakın birlikte protokol yapacağımız yer yapsın tadilatı. Onlar para harcasınlar ya ben para harcamayım yani. Ben yapmayayım tadilatı. Evet. Rapor hakkında söz almak isteyen? Cemal Bey buyurun. 

Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım, raporun komisyonlardan geldiği şekilde oylanmasını talep ederiz. Teşekkür ederim.
 
Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey, Selahattin Bey, teşekkür ederim. 3 no.lu raporu komisyonlardan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Etmeyenler? Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. 4 no.lu rapor lütfen. 

Yapılan oylama sonucunda 41/2025 meclis no.lu önergenin komisyon raporları doğrultusunda aynen kabulüne oy çokluğu ile karar verildi. (K:54/2025)

5.4-(42/2025)-5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 38.maddesi (g) bendi ile 75. maddesinin (c) bendine istinaden; Belediyemiz ve T.C. İzmir Ekonomi Üniversitesi ile toplumsal katkı, eğitim, araştırma-geliştirme, sosyal sorumluluk projeleri, öğrenci stajları, akademik destekler, ortak etkinlikler, danışmanlık alanlarında işbirliği yapılmasına ilişkin ekte sunulan protokolün imzalanması için Belediye Başkanı Ünal IŞIK’ın yetkili kılınmasının oy birliği ile kabulüne ilişkin Hukuk Komisyonu Raporu okundu.

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Rapor hakkında söz almak isteyen Cemal Bey buyurun. 

Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım, raporun komisyondan geldiği şekliyle oylanmasını talep ederiz. 

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkürler. Hüseyin Bey? 

Hüseyin ASLAN: Uygundur Başkanım. 

Ünal IŞIK (Başkan): Salahattin Bey? Teşekkür ederim. 4 no.lu raporu komisyondan geldiği şekliyle oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Gündemimizin bir sonraki maddesi komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan önergeler.

Yapılan oylama sonucunda 42/2025 meclis no.lu önergenin Hukuk Komisyon Raporu doğrultusunda aynen kabulüne oy birliği ile karar verildi. (K:55/2025)

6- Komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan önergeler.
Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım söz almak istiyorum. 

Ünal IŞIK (Başkan): Küçük bir açıklama yapayım. Ondan sonra Cemal Bey. Bu doğalgazla ilgili komisyonda bekleyen bir raporumuz var. Onunla ilgili bu işin maddi boyutunu vatandaşlarımızla enine boyuna, meclisimizce, meclis üyelerimizce enine boyuna konuşmak için şu anda onun maddi boyutuyla ilgili de bir çalışma yapılıyor verilebilecek, yapılabilecek en geniş kapsamla bu işi yapma hedefimiz zaten var. Bir de maddi boyutunu görelim. Zaten bu bugün de geçse, önümüzdeki ay da geçse komisyonlardan, meclisimizden bu senenin yatırım planına İzmir Gaz'ın yatırım planına girme ihtimali olmadığı için 1 ay sonra geçmesi herhangi bir sıkıntı yaratmadığı için olumsuz etkisi olmayacaktır. Bu bilgilendirmeyi yapmak istedim. Cemal Bey buyurun.




Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım öncelikle yine aynısını önereceğim. Komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan önergelerin, madde başlıkları okutularak rapor okunmadan geldiği komisyona havale edilmesini ancak madde başlıklarını 6.1 6.2 6.3 diye okunmasını ve burada okunmadan geçilmesi için tarafınızdan oylatılması noktasında ve önerimizin bir usul hatası olduğunu düşünmüyorum. Bu noktada önerimin arkasındayım ve yine AK Parti Grup Başkan Vekilim, Milliyetçi Hareket Partisi Grup Başkan Vekilim de uygun görürse okunmadan geçilmesini talep ediyorum Başkanım. Teşekkür ederim. 

Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim. Uğur Bey buyurun.

Uğur İnan ATMACA: Sayın Başkan, Değerli Meclis Üyeleri, biraz önce de ifade ettim. Madde başlıklarıyla okunması meclis başlangıcında başkan tarafından meclisin onayına sunulur. Bir kişi de itiraz etse bu okunarak gerçekleştirilir. Yine de ısrarcı oluyorsa Sayın Başkan, bir şey diyemiyorum. Şimdi bu doğalgaz işi ile ilgili ciddi anlamda bir gündem oluştu. Aylardır  komisyonda bekliyor. Fakat maalesef daha bir sonuca ulaşamadık. Evet. Önümüzdeki senenin yatırım planına gideceği için bir sıkıntı yok gibi görünüyor ama asıl sıkıntı şurada Sayın Başkan, bakın bu kooperatif meselesi zaten Türkiye gündemine oturdu ve çok sıklıkla tartışılıyor. Ben gerçek anlamda bu işin, Hüseyin Bey'in de 
soru önergesinde vardı zaten yapılabileceği kanaatini taşımıyorum. Çünkü biraz önce bir önergeden bahsetmiştim. Büyükşehir Belediye Meclisi'nde ayni sermayeden bahsetmiştim. Egeşehir Planlama  Şirketine Çiğli'de 1056 ve 1061 ada iki adayı ayni sermaye yaptı büyükşehir belediyemiz ve orada dar gelirli belediye çalışanlarımız ile dar gelirli yurttaşlarımıza konut üretilmesi amacıyla bir iş başlamıştı. Belediye çalışanlarımızın kooperatifinin başkanıyla görüştüm. Sözleşme gereği ödemelerinin %75'ini yaptıklarını söylüyorlar ve kalan %25’de kasalarında olmasına rağmen şu anda inşaatlar %30 durumunda. Buradaki durumu zaten yıllardır biz dile getiriyoruz fakat karşılığında bir yol alabilmiş değiliz. Bununla ilgili daha önce grup başkan vekillerimiz, Büyükşehir Belediye Başkan Vekilimiz Sayın Levent YILDIR'la bir araya geldiler. Fakat oradan da bir sonuç çıkmadı. Maalesef üzülerek söylüyorum bunu. İnsanların bu hayallerini sürekli ertelemek zorunda kalıyoruz. Ve Aktepe Emrez'de yaşayan yurttaşlarımız, orada mülkiyet sahibi olanlar birçoğu evlerini, arsalarını satıp başka yerlere taşınmak durumunda kaldı. Şimdi biz burada maliyet hesaplıyoruz ama zaten bütün bu aldığımız karar gereğince tamamının yapılıp yapılamayacağını bilmiyoruz zaten. Yani bakalım şimdi İzmir Gaz ne kadarını bunun yatırım bütçesine alacak. Bunu bilebilir miyiz? Mümkün değil. O yüzden bizim üzerimize düşen bu kararı bir an önce ivedilikle alıp İzmir Gaz'a göndermek ve ondan sonra onların çalışmalarını da hep birlikte takip etmektir. Bir diğer husus da bu yine usul hatası ile ilgili bir şey gelmişti aklıma ama şimdi neyse onu daha sonra ifade ederim. Teşekkür ederim. 

Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim. Komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan önergelerin madde numaralarıyla okunup oylanmasının kabulünü oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. Evet, buyurun okuyun. 

Uğur İnan ATMACA: Şimdi aklıma geldi. Büyükşehir Belediyesi'nde komisyonlara geri iade edilen önergeler mutlaka bir komisyon eklenerek gönderiliyor. Bunu Büyükşehir'deki görev yapan arkadaşlarımız da biliyorlar. Dolayısıyla bu konuda ben hatırlatmada bulunayım. Yaparsınız, yapmazsınız.

Ünal IŞIK (Başkan): Cemal Bey buyurun.

Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım bu konu yani Büyükşehir'de uygulaması böyle diye burada bu şekilde uygulanacak diye bir şey yok. Geldiği komisyonlara havalesini talep ederiz.

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan 6.1, 6.2, 6.3, 6.4 numaralı önergelerin geldikleri komisyonlara tekrar iadesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler, etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir, teşekkür ederim. Gündemimizin 7. maddesi dilek ve temenniler. Doğal olarak Rüştü Bey'den başlıyoruz. Buyurun kaldığınız yerden.





Yapılan oylama sonucunda 09/2025 meclis no.lu önergenin tekrardan Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Çevre, 25/2025 meclis no.lu önergenin de tekrardan Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Kentsel Dönüşüm Komisyonlarına, 36 ve 38/2025 meclis no.lu önergelerin tekrardan Bayındırlık ve İmar, Hukuk ile Çevre Komisyonlarına havalesi oy birliğiyle kabul edilmiştir.

7-Dilek ve Temenniler.
Rüştü MENEKŞE: Ben devam edeyim Başkanım. O arkadaş beni yanlış anlamış yani beni yanlış öğrenmiş bir devre belediye başkanlığı yaptım ama yaptığım yerde hizmet verdim. Başkan olduktan sonra belediyenin eski otobüsünü sıfır gibi yaptırdım. İki minibüs aldım. Bir hizmet arabası aldım. Bir çöp arabası aldım. İki sulama göleti. Bir tanesi 2,5 metre³ su alıyor. Bir tanesi 1,5 m³ su alıyor. Sulama göleti bunlar. 60 km kanalizasyon yaptırdım. 30.000 m² doğal taş döşettirdim. 400 m² 3 kat hizmet binası yaptırdım. Bir tane piknik alanı yaptırdım. Bu işleri yaptım. Bizimkisi ilçe değil ufak bir beldeydi ama bana utanmıyorsun diyen meclis üyesi arkadaş yaptırdığım yatırımların parasını bir sene de sayamaz. Demek ki utanılacak bir şey yapmamışım. Başkanlık yaptığım belediyeye hizmet yapmışım. Hatta burada Mehmet TOPSAKAL Nuh’ludur, sorabilirsiniz. Meclis üyesi arkadaşımız Cumhuriyet Halk Partisi'nden meclis üyesi sorabilirsiniz yalan mı gerçek mi? O arkadaş da Nuh menşelidir. Bir de bana haddini bil diye söyledi. Ben 73 yaşımdayım. Belediye toplantılarına yayan yürüyerek gelip gidiyorum. Ha 9 km yolu da unuttuk başkanım. Bir de 9 km yol var. Antalya yoluna köyü Antalya yoluna bağladık. Bir de gölet yolları var. Saygılar sunarım. Bitti. 

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. 

Rüştü MENEKŞE: Başkanım ben size sordum soruları. Başka yerden cevap aldım. Hem de ağır bir
cevap. Utanılacak bir şey sorduğumu zannetmiyorum ben. 

Ünal IŞIK (Başkan): Ben benimle ilgili kısmına cevap vereceğim. Merak etmeyin. İnan ki Nuh Kasabası’nda belediye başkanlığı yaptığınız yerdeki hizmetleriniz için size teşekkür ediyorum. 

Rüştü MENEKŞE: Bir şey değil. 

Ünal IŞIK (Başkan): Ancak o gün siz bana doğrudan bir soru sordunuz. Ben de burada size cevabını
verdim. Niye Gaziemir'de değilsiniz dedim. Çünkü yangın olunca geçmiş yıllarda geliyordunuz. Cenaze olunca geliyordunuz. Mahallede kim vefat etse mutlaka bir telefonlaşıyorduk. Bir şey yapıyorduk. Arada sırada çay içmeye geliyordunuz. Eee, hiç uğramayınca ben sizin Afyon'da olduğunuzu söylemedim, Gaziemir'de değilsiniz herhalde dedim. Bazen yurt dışında oluyorsunuz, bazen şehir dışında. Ağzımdan çıkmış olabilir varsayın dedim yani. Ama burada değildiniz. 

Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşmalar. (Rüştü MENEKŞE)

Ünal IŞIK (Başkan): Doğru mu? Burada mıydınız? Değildiniz değildim ama benim sokakta olup olmadığıma yani karar verdiğiniz için ben kendimi bilirim. O yüzden söyledim ben sokaktayım diye. Teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen? Didem Hanım buyurun.

Didem BAYSAL: Sayın Başkan, Değerli Meclis, Kıymetli Katılımcılar, herkese hayırlı akşamlar diliyorum. Başkanım, göreve geldiğiniz günden beri para olmadığı için yapmak istediğiniz projeleri yapamadığınızı ifade ediyorsunuz her defasında. Geçmiş yıllarda bizim dönemimizde AK Parti belediyecilik döneminde bağış yoluyla yapılan hizmetler var. Onları ifade etmek istiyorum. Nevvar Salih İŞGÖREN Devlet Hastanesi, Nazmiye ESEN Semt Polikliniği, Nevvar Salih İŞGÖREN Anadolu 


Lisesi, Nevvar Salih İŞGÖREN Ortaokulu, Atatürk Kültür Merkezi'nin iki katı bağış, 9 Eylül Mahallesi Nuri ÖZSEÇKİN Kültür Merkezi, Binbaşı Reşatbey Mahallesi Nuran İDACI Sağlık Ocağı, Aktepe Mahallesi Engelsiz Yaşam Derneği'nin faaliyet gösterdiği bina yine bir hayırsever vatandaşımız tarafından yaptırılmıştır. Yine geçmiş dönemde Aktepe'de yaşlılar merkezi olarak düzenlenmiş, şu anda belediye hizmet binası olarak kullanılan hizmet binası da şu an devam ediyor. Aynı hizmet binası olarak mevcut devam ediyor. Bağış yolu ile alınmış 10 adet araç toplamda 42.500 metrekare olan ve ilçenin tüm organizasyon yükünü kaldıran Altay Spor Tesisleri’nin olduğu bölge ilçemize kazandırılmıştır. Yani yapmak isteyelim yeter ki çözüm var Sayın Başkan. Sayın Başkanım, Irmak Mahallesi dere yatağının çevresi uzun süredir bakım görmemektedir. Kontrolsüzce büyüyen otlar, kurumuş dallar hem çevre kirliliğine hem de yangın, haşere ve kötü koku riskine neden olmaktadır. Belediyemizin çevre düzenlemesi ve temizlik görevini yerine getirerek dere kenarlarının acilen temizlenmesini, gerekli bakım ve budama işlemlerinin yapılmasını rica ediyorum. Sayın Başkanım, ilçemizde yaşayan gençlerin bir talebi var, Fitness Park. Fiziksel hareketsizlik gençler arasında yaygın. Spor salonları pahalı ve erişim kısıtlı. Mahallelerde gençlerin alternatif zaman geçirme alanları eksik. Açık hava spor salonları uyuşturucu ve kötü alışkanlıklarla mücadelede de etkilidir. Bu talebi de size dile getirmek isterim. Başkanım gençlik merkezi hala kapalı. Bu gençlik merkezi ne zaman aktif hale gelecek? Başkanım, belediyemizin şu anda kaç tane aktif çöp kamyonu çalışıyor? Bunu neden soruyorum? Her mahallemizde şu an çöplerin toplanmasında sıkıntı yaşandığını vatandaşlarımız dile getiriyor. Şurada örnek fotoğraflarla size göstermek istiyorum. Birçok mahallelerde Gazi Mahallesi’nde, Yeşil Mahalle’de, Aktepe Mahallesi'nde birçok mahallelerde böyle görüntüler var. Havalar sıcak. Bu konunun önemsenmesi gerektiğini ve acil olduğunu dile getirmek istiyorum. Geçtiğimiz günlerde su patlakları ile ilgili birçok mahallelerde vatandaşlarımız İZSU’yu arayarak çözüm olması için çare aradılar. Ama bu konuda İZSU’nun yetersiz kaldığını dile getirmek istiyorum. Özellikle Irmak Hanım'a ben geçtiğimiz hafta pazartesiydi kendi caddemde Gazi Mahallesi Millet Caddesi'nde bir su patlağı oluştu, sızıntı azdı kendisini aradım, bilgi verdim. Sağ olsun ilgilendi. Teşekkür ediyorum bu konuda kendisine. 6. gün pazartesi aramıştım Cumartesi günü İZSU gelip arızayı gerçekleştirdi Sayın Başkanım. Ardından 2 gün sonra  Nevvar Salih İŞGÖREN Devlet Hastanesi’nin karşısında patlak var. Yine vatandaşlarımız İZSU’yu aramışlar. Gerekli çalışma yapılmayınca tekrardan Irmak Hanım'a ben kendisine ilettim. Sağ olsun bir gün sonra bu patlak yerine getirildi. Yani bu ilçe hepimizin bunların önemsenmesi, İZSU’nun bu konuda yetersiz kaldığını, sizlerin de bu konuya daha bir önem vermenizi rica ediyorum. Teşekkür ediyorum.

Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen? 

Rüştü MENEKŞE: Başkanım çok kısa.

Ünal IŞIK (Başkan): Rüştü Bey. Diğer arkadaşlar konuşacak. 

Rüştü MENEKŞE: Çok kısa hemen. Çok kısa. 

Ünal IŞIK (Başkan): Buyurun. 

Rüştü MENEKŞE: O kişi bana utanmıyor musun diyen kişi yani yaptırdığım işlerin parasını bir senede sayamaz başkanım. İnan ki sayamaz.

Ünal IŞIK (Başkan): Biz size kasabanız adına teşekkür ettik. Kapatın bu konuyu. Sait Bey buyurun.

Mehmet Sait SERT: Sayın Başkanım, Değerli Meclis Üyeleri, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkanımız, AK Parti İlçe Başkanım, Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcım, Belediye Çalışanlarımız ve bizi sosyal medyadan takip eden Gaziemir Halkımızı saygıyla selamlıyorum. Sayın Başkanım; bugün burada sadece bir meclis üyesi olarak değil, aynı zamanda bu toprakların çocuğu büyük Türk Milleti’nin bir Türk evladı ve yıllarca terörle mücadele etmiş, bedel ödemiş Türk Ordusu’nun bir astsubayı olarak konuşmak istiyorum. Türkiye uzun yıllardır terörle mücadele etmektedir. Bu mücadelede yalnızca güvenlik önlemlerinde değil milletimizin birlik ve beraberliğini pekiştirmek, iç cephemizi tahkim ederek yol almamızın önemli olduğunu düşünüyorum. Sayın Genel 

Başkanım Devlet BAHÇELİ 07 Ekim'de büyük bir feraset ve cesaretle ortaya koyduğu duruş ile bu meselenin nasıl çözüleceğini bizlere göstermiştir. Sayın Genel Başkanım o gün demiştir ki: “Süreç yok, müzakere yok, demokratik dönüşüm yok, açılım yok, oyun kurmak yok! Terörle mücadelede tek şart vardır, o da kayıtsız şartsız silahların teslim edilmesi ve örgütün bitirilmesidir.” Çünkü bu milletin evlatları artık aldanmak, oyalanmak, kandırılmak istenmemektedir. Kan ve gözyaşını görmek hiç istememektir. Bu mücadelede sadece dağdaki teröristlerle değil, aynı zamanda bu terörü taşeron olarak kullanan küresel odaklara verilen bir mücadeledir. Amerika, İsrail, Avrupa'nın bazı ülkeleri ve İran hepsi doğrudan veya dolaylı olarak bu örgütü kullanmışlardır. Kardeşimizi dinamitletmişlerdir. Bakınız bugün dünya herkes barışıyor. Amerika Rusya ile barışıyor. Rusya Ukrayna'yla masaya oturuyor. İsrail, 
Arap Dünyası İbrahim Anlaşması’yla yeni bir sayfa açıyor ama Türkiye'ye dönüp sakın ha kürtlerle barışmayın diyorlar. Ermeni’yle barış, İsrail'le barış ama kürt kardeşimizle barışma diyorlar. Peki biz kimiz? Bu millet kim? Kürt, Türk, Alevi, Sünni, Laf, Çerkez, Pomak, Muhacir bu toprakların evlatları bir ve beraber değil mi? Aramızda kürt akrabalığı olmayan var mı? Namusumuzu, kızımızı birbirimize emanet ediyoruz ama diyorlar ki sakın bir olmayın, kucaklaşmayın. O halde diyoruz ki bu milletin hiçbir ferdi terörle özdeşleştirilemez. Kürt kardeşlerimiz de, Türk kardeşlerimiz de bizim canımızdır. Bizim ciğerimizdir! PKK terör örgütü ve bu milletin düşmanıdır. Bu farkı görmek, bilmek ve gereğini yapmak her siyasi partinin, her vicdan sahibi insanın boynunun borcudur. Bugün burada tüm siyasi partilere sesleniyorum. Gelin bu meselede siyaset üstü bir irade ortaya koyalım. Terörü değil kardeşliği konuşalım. Fitneyi değil birliği büyütelim. Bu topraklarda 1000 yıllık kardeşliğimizi yeniden yeşertelim. Türk ve kürt omuz omuza, gönül gönüle bu oyunu birlikte bozalım. Hepinize saygılar sunuyorum. Sayın Başkanım, bir iki ufak notum var. Müsaade ederseniz onu da size ifade edeyim. Şimdi belediye çalışanlarımız birkaç tane mesaj attı bana. Geçen mecliste de bu yılbaşından itibaren gecikmiş ödeme bir kısmını vermişsiniz diğer yarısı ne zaman verilecek konusunda soruları var. Bu konuda sizden müjdeli bir haber bekliyor onu belirteyim. Az önce su patlaklığı ile ilgili hakikaten İZSU yetersiz. Bu konuda özellikle Irmak Hanım ve Oktay Bey'e buradan ayrıca teşekkür etmek istiyorum. Evet bizim ilk taleplerimize bir reaksiyon gösteriyorlar. Fakat onların da herhalde anladığım kadarıyla çaresiz kaldığı bazı noktalar var. Fakat arızaların onarımı ile ilgili maalesef ya gecikmeler bu da hani İZSU'nun başlatmış olduğu bireysel su tasarrufu ile ilgili tedbirleri. Yani ben de diyorum ki ya İZSU bir tasarruf tedbiri asıl tasarrufun burada yapılması gerekir düşünüyorum. Onun için arızalara müdahale ile ilgili biraz daha hassasiyet göstermesi ve sizden de  bu konuda bir girişim yapmanızı talep ediyorum. Sayın Başkanım Abdullah ARDA Meydanı defalarca gündeme getirdik. Abdullah ARDA Meydanı belediyemizce kesin teslimi yapıldı mı? Bunu merak ediyorum. Bir de belediyemiz tarafından bu esnaflar işgaliye parası alınıyor mu? Bununla ilgili şöyle bir sıkıntı var. Bazen esnaf ve vatandaşlarımız yerle ilgili karşı karşıya geliyorlar. Hoş olmayan tartışmalar var. Bunun bir şekilde bir standarda bağlanmaması durumunda ileride hoş olmayan olaylar olabileceğini değerlendiriyorum. Beni dinlediniz, hepinize saygılar sunuyorum. Teşekkür ederim. 

Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen? Hüseyin Bey buyurun. 

Hüseyin ASLAN: Sayın Başkanım; evet biz de yaşadığımız yerde biraz sıkıntılar var onlarla ilgili birkaç notumuz olacak. O sorunlarımıza da bir çözüm üretirseniz çok memnun oluruz. Gerçi İZSU ile ilgili Sayın Başkan Yardımcım mesajını attı. İnşallah kısa zamanda bunlar başlanırsa sevinç duyarız diye düşünüyorum. Ama şöyle bir durum var; gerçekten şu günlerde barajların son noktalara geldiği durumda bizim inanılmaz şekilde yaşanan su kaçakları az önce Mehmet Başkanım da söyledi. Demek ki İZSU'nun personel yetersizliği var. Burada başkan yardımcı arkadaşlarımız da çok çözüm üretemiyorlar ama Allah razı olsun birkaç konularda yardımcı oldular bize acil durumlarda ama hala da akmaya devam eden sokaklarımız, caddelerimiz var. Yani şu havalarda şu su sıkıntısını çekerken boşa akmaları çok bizi üzüyor. Bu konuyla ilgili hatta şöyle düşündüm bir önerim de olabilir size. Eğer bunda nasıl faydalı olur mu olmaz mı o sizin kanaatinize kalmış olan bir şey. Büyükşehir’in ekipleri son yıllarda bu işte uzmanlaşmış kadrolarının emekli olması nedeniyle şu anda tamamen acemi kadrolara kaldılar. Dolayısıyla bizim yani en azından siz bunu Büyükşehirle görüşerek ilçe bazında bir tane veya iki tane bu işlerde eleman yetiştirip nasılsa belediyelerimizin hani büyükşehrin kepçesinin gelip kazmasına veya bilmem nesine gerek yok. İlçe belediyelerimizde bu ekipmanlar var. Bizler de maliyetini büyükşehir karşılayacak şekilde olabilir veya biz vatandaşa hizmet dersek hizmet olarak bakarız olaya derseniz maliyeti siz kendiniz de karşılayabilirsiniz. Ama şu akan yerlere her ne kadar şu anda Sarnıçla ilgili ihaleler yapılsa da ne zaman başlanacağı belli değil ama boşa akan suların önüne geçmemiz lazım. Tabii 

daha önceki toplantılarımda hep şunu söyledim. Sarnıçta bir kaçak su kaçağı olan bir depomuz var. Hazel Başkanım dedi ki işte burayla ilgili İZSU tanklar koyacak bu sorunu o şekilde yani yeni trafo yapmak yerine onlar halledecek gibi ifadeler kullandı. Onu da bekliyoruz. Bu çözüm ne zaman gelir onu da bilmiyoruz ama bir vatandaş beni açıkça aradı. Şunu söyledi Başkanım, bizler Atatürk Mahallesi’nde oturan insanlarız. 3. katımıza su çıkmıyor. Yukarıda çocuklarım oturuyor. Duşlarını alamadığı için aşağıya iniyorlar. Biz de hanımla evi terk ediyoruz onların duş alması için evi sağlıyoruz diyor. Bir taraftan da diyor ki insanlar biz ıslak mendillerle temizlik giderimizi yapmaya çalışıyoruz. Bakın insanlar bu kadar acı duruma gelmiş. Bizim ne ihaleye verilip de başlanmasını bekleyecek zamanımız var. Bunun için de çok acil aksiyonlar almamız gerekiyor. Özellikle üst katlara su sıkıntısı Atatürk Mahallesi’nde baş gösterirken diğer mahallelerde de özellikle artan su kaçaklarıyla itibaren orada da başladı ki bir de düşünün yakın zamanda İZSU'nun alacağı karara göre su kesintilerinin olacağını düşünüyorum. Çünkü hemen hemen ya %8 oranında tahtalı barajı %9 oranında. Dolayısıyla bu bizim suyla ilgili sıkıntılarımız çok önemli. Diğer taraftan mahallelerimizde oluşan parklarda biliyorsunuz yaz günleri nedeniyle insanların çoğu bu parklarda akşamları vakit geçirmeye çalışıyor serinlerde. Ama öyle ifadeler var ki hamam böcekleri istila etmiş parklarımız var. Böcekler istila etmiş parklarımız var. Ne olur bu parklara Veteriner İşleri Müdürlüğümüz uygun zamanlarda boş zamanlarda ilaçlamalarını yapsınlar. Yarın bir gün kene ile ilgili de olabilir şikayetler. Dolayısıyla bu konuyla ilgili sizden destek bekliyoruz. Bir konuyla ilgili yine çöp toplamalarla ilgili sıkıntılarımız var. Şunu anlayamıyorum bir türlü. Bu belki sizin personelin hatası da olabilir veya verilen talimatlara göre hareket etmesi de olabilir. Bir caddeye giriyorsunuz çöpü topluyorsunuz bu karşıdaki çöp alınıyor. Diğer karşısındaki aynı caddede çöp alınmıyor. Sonra o yorumun altına bakıyorum. Sağ olsun diyorlar müdürümüzü aradık, müdürümüz yardımcı oldu. Yani şunu anlıyorum. Eğer orada personel kendisine göre bu işlemi yapıyorsa o personeli orada çalıştırmayalım. Çünkü konuştuğumuz caddeler bugün bu ilçe belediyemize ve büyükşehir belediyemize bir dünya bedel katı atık bedel, ödüyorlar. Bizim buraları sarktırmamamız gerekiyor. Bu konuyla ilgili de sizden destek bekliyoruz. Çöpe biliyorsunuz geçen toplantıda gündeme getirdim. Arızalı araçlarınızın olduğunu söylediniz ama bu arızalı araçlar tabii ki elbette bir zamanı geldiği zaman yapıp bitecektir. Buna ağırlık verilmesini talep ediyoruz başkanım. Şimdi diğer bir konu bu Sarnıç’taki gerek Menderes Caddesi üzerinde gerek İstiklal Caddesi üzerinde gerekse ara caddelerde zaman zaman İZSU'nun yapmış olduğu tamiratlar neticesinde kazılan yerler var. Bunlar uzun bir süre yapılmıyor veya asfaltın yapılırken zayıf kaldığı dönemlerde oralar yıpranıyor. Ama vatandaş bu konuyla ilgili çok rahatsız olmaya başladı. Özellikle çukurlaşan yerlerde araçlar geçerken aşırı süratli geçmeseniz de sanki depreme yakın etki alıyoruz diyorlar başkanım vatandaşın ağzından gelen ifadeler bunlar. Bu konuyla ilgili bir çalışma yaparsanız, ifadesi şu oldu; paramız yok, asfalt alamıyoruz. Başkanım, bu ana caddeler büyükşehir belediyesi ile ilgili olan yerler. Bu konuyla ilgili sizden acil destek bekliyoruz. Şimdilik tabii ifadelerim bunlar. Daha sonra bir gelişme olursa tekrar söz almak istiyorum başkanım. 

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim başka söz almak isteyin? Tanju Bey buyurun.

Mustafa Tanju TEKGÜL: Değerli Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkanım, İlçe Sekreterim, AK Parti İlçe Başkanı, Değerli İzleyiciler, Değerli Meclis; hepinize sevgi ve saygılarımı sunuyorum. Evet bugünkü meclise orman yangını videosuyla başladık onu seyrettik. Yüreğimiz yanıyor. Gerçekten her gün bir yangın haberiyle uyanacakmışız diye bakıyoruz. İzmir'de çok sayıda yangın bir arada çıktı. Bunun yanında işte Bursa, Bilecik, Çankırı, İstanbul, Kahramanmaraş’ta yangınlarımız oldu.  27-29 Haziran arasında 200 hektar 200 yerde yangın çıktı. 2024 yılında da 27.000 hektarımız yanmış. Bu yıl başından beri de 4467 tane yangın çıkmış. Tabii ki burada, yangın çıktıktan sonra krizi yönetmek değil, yangın başlamadan önce önleyici, koruyucu önlemleri almak. Bununla ilgili hazırlık yapmamız gerekiyor. 2021 yılından beri yoğun bir yangın yaşıyoruz. Hatta 2021 yılında Marmaris'ten Kemer'e kadar çok büyük bir hektar yangınla karşılaştık. Yani bugün 2025'teyiz. Her sene aynı şey. İşte yangın söndürme uçağı, 2024'te 26 iken bu sene 27 olmuş. Bir tane artmış şükür ama  baktığımız zaman diğer ülkelerdeki yangın uçağı sayılarına Yunanistan'da bizden daha az hektar olmasına rağmen iki katı yangın söndürme uçağı var. İspanya'da üç katı var. Bugün Rusya'da 150 tane yangın söndürme uçağı, Kanada'da 200 tane yangın söndürme uçağı var. Erken uyarı sistemleri var. Yani dijital dünyada uydulardan sinyal geldiği an hemen yangın büyümeden uçak kalkıp anında müdahale edebiliyor. Bugün en çok kullanılan yangın uçağı tipi Kanada Air. Bu uçağın maliyeti 4 ile 6 milyon dolar civarında. 5,5 ton su bırakıyor ve serpme şeklinde halı gibi kaplıyor yangın bölgesini. Antonov 32 var. Bu da 10 milyon dolar değerinde 7,5 ton atıyor. İşte bu 20 milyon dolara kadar gidiyor başkanım. Yani 

kapasiteler de bu meyanda artan bir şey de. Bugün biz Kanada Air uçaklarından 50 tanesini almış olsak 6 milyon dolardan olsa 300 milyon dolar ödeyeceğiz. Cumhurbaşkanlığı uçak filosunda 13 tane var. Bir tane uçağı satsak 50 tane uçak alabilecek durumdayız. Yangın aynı depremde olduğu gibi acil eylem planı içine alınması gerekiyor. Eskişehir'de 10 tane şehidimiz var. Yangın alanındaki çalışmaları gördüğümüzde ya da müdahaleyi gördüğümüzde bizim orman işçilerimiz orman yazan tişörtle yangın alanında çalışıyor. Azerbaycan ekibi yardıma geliyor. Yangına duyarlı kıyafet giymiş durumdalar. Efendim üzerlerindeki kıyafette oksijeni ölçen cihaz, nabzını ölçen cihaz var. Aynı zamanda ellerinde bulunan cihaz da yangının hangi yöne döneceği, nasıl bir pozisyon alacaklarını belirliyorlar. Bizlerin yangın ekipmanı yönünden yetersizlik, kadro açısından yetersizlik, eğitim yönünden yetersizlik, koordinasyonsuzluk var. Orman alanlarındaki yangınlardan Orman Genel Müdürlüğü sorumlu ancak aynı zamanda yerel belediyelerle de iyi bir koordine içinde yönetilmesi gerekiyor. En son İzmir Valimiz İzmir'deki yangınların birçoğunun enerji hatlarından kaynaklı olduğunu söylemişlerdi. Orman alanından geçen bu enerji nakil hatlarında kesinlikle iyileştirme yapılması gerekiyor. Bununla ilgili olan şirketleri, enerji şirketlerine de bu konularda yaptırım yapılması gerekiyor. Yangını yalnızca iklim değişikliğine bağlayarak bunu bir kadercilik olarak almamamız gerekiyor. Yeterince kaynak ayrılmalı bu alanda gerçekten çok üzülüyoruz. Bu bizim kaderimiz olmamalı. Bir an evvel bununla ilgili çalışmaların yapılması gerekiyor. Saygılar sunuyorum. 

Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen? Davut Bey buyurun.

Davut DİNÇEL: Sayın Başkanım, Sayın Meclis Üyeleri, AK Parti İlçe Başkanım, Cumhuriyet Halk Partisi İlçe Başkanımız, Milliyetçi Hareket Partisi İlçe Başkan Yardımcım, Zafer Partisi İlçe Teşkilatı Arkadaşlarımız, Sayın Basın, Çok Değerli Bürokratlarımız, bizleri sosyal medyadan takip eden çok Değerli Gaziemirli Vatandaşlarımız; hepinizi saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Sayın Başkanım, geçen toplantıda çok değerli meclis üyemiz, siz neler yaptınız diye bize karşı bir soruda bulunmuştu. Ben de toplumu doğru bilgilendirmek için söz almış bulunuyorum. Sayın Meclis Üyemiz AK Parti Belediyesi'nde yapılan hizmetleri anlattı. Ayrıca biz göreve geldikten sonra da neler yaptığımızı kısaca başlıklar halinde söylemek istiyorum. Göreve geldiğimizde bir mezarlık sorunu vardı arkadaşlar. Hepiniz biliyorsunuz. İlçe başkanımızın başkanlığında, genel başkan yardımcımızın da önderliğinde 60 dönümlük Tarım ve Orman Bakanlığı'ndan bir arsa tahsisi oldu. Bunu hep beraber yaptık. Daha sonra emekli arkadaşlarımız vardı ayrılanlarımız. Sayın Başkanımızın burada dile getirmesiyle ucuz krediyi nasıl buluruz diye düşündük. Gene teşkilatımızın da devreye girmesiyle İller Bankası'ndan hep beraber ucuz bir kredi bulduk ve çalışanlarımızı mağdur etmeyerek onların tazminatlarını ödemeye yardımcı olduk. Son olarak sokak hayvanları için 13 dönümlük bir tahsis olayı oldu arkadaşlar. Bu da özel idareden alındı. Gene devreye giren ve aracı olan, emek harcayan herkese de teşekkür ediyorum. Gaziemir ilçemizde Gençlik ve Spor Bakanlığımıza bağlı genç ofisimiz şu anda aktif çalışmakta. Burada kültürel ve sosyal faaliyetleri sürdürmekte ve havuzu arkadaşlar şu anda çalışmakta, gençlerimiz kullanmakta. Aktif bir de havuzumuz var. Kaymakamlık binasını söylemeye gerek yok herhalde. Devasa bir yapı. Bütün birimlerin içinde olduğu, şu anda vatandaşlarımızın girdiği zaman bütün ihtiyaçlarının karşılandığı, bütün birim müdürlerimizin orada çalıştığı bir bina yapıldı hükümetimiz tarafından. Havaalanı biliyorsunuz bir dünya şehri yaptı İzmir'i. Hem Gaziemir'i kalkındırdı hem de İzmir'imizi kalkındırdı ve çevresini kalkındırdı. Havaalanı da büyük bir yatırım. Gaziemir'de bana nasip olan Kızılay Hizmet Binamız arkadaşlar kaybolan bir tarihti. 150 yıllık müstakil taş bahçeli bir binaydı. Yıkık haldeydi. Çok şükür benim şube başkanlığı dönemimde onarıldı. 150 yılki orijinal haliyle tadilatı yapıldı ve şu anda hizmete açıldı. Gençlerimize ve Gaziemirlilere kalacak güzel bir miras oldu. Arkadaşlar bir de yanlış bilinen bir şey var. Kızılay faaliyetlerini yaparken kesinlikle devletten bir tek kuruş para almaz. Bunu bağışlarıyla yapar. Bazı arkadaşlarımız işte devletin parasını dağıttınız gibi bir söylemleri oldu. O yanlışı da düzeltmek istiyorum. Kızılay'da şube başkanı ve yönetim kurulu üyeleri topladıkları bağışlarla faaliyetlerini sürdürürler. Kızılay şubemiz de şu anda sosyal incelemesi yapılmış 1000 kişiye yardımları sürdürmekte. Evet. Gaziemir’imizin kaynak sorunu var. Bunlara nasıl çözüm buluruz diye gelmeden önce kısa böyle başlıklarıyla anlatmak istiyorum. Arkadaşlar proje yapmamız gerekiyor ve belediyemiz ne yazık ki proje üretemiyor şu anda. Bunları geçen meclis toplantısında söylemiştim. Mesela bir demans merkezi şu anda toplumun ihtiyacı olan alzheimer yatılı alzheimer merkezi yapmamız gerekiyor. Sağlık köyümüz bu iş için müsait. Her şeyimiz müsait. Devletimiz bir tek hasta için 40.000 TL para yatırıyor. Orada da 100 kişilik yatılı alzheimer merkezi yapmaya müsait yerimiz var. Bu 100 kişilik yeri yaptığınız zaman 4 milyon lira devlet kasamıza para yatırıyor. Buranın 

maliyeti bize 2,5 milyon. Biz bu projeyi yapmadığımız sürece belediyemiz 1,5 milyon lira her ay kaybediyor. Takdir sizin. Ben bu projeyi nasıl yapacağımızı ve bunun için de 55 kişiyi istihdam edeceğimizi belirtmiştim. Ama bana hiç kimse geri dönüş yapıp da bunu nasıl yaparız kağıt üstünde olsa hiç kimse sormadı. Evet kaynaklarımıza bakarken şu anda düşünüyorum. Arkadaşlar İncir Parkımız var. 15 aydır boş. Şu andaki rakam da söylüyorum 100.000 liraya tutacak arkadaşlar. 100 bin liraya rahatlıkla kiraya verilir ama nedense kiraya verilmiyor. Para yok diyoruz. Mevcut yerimizi kiraya veremiyoruz, kiralamak isteyenler de olduğu halde. Evet dediğim gibi geçen hafta gene düşündüm. Böyle düşünüyorum. Proje ne yapabiliriz diye. Arkadaşlar Ödemiş Belediyesi'nin huzurevi var. Nazilli Belediyesi'nin de var ama bizde yok ve huzur evi şu anda toplumun bir ihtiyacı. Hem bir ihtiyacı karşılayacağız hem bize gelir gelecek ve ben gene dediğim gibi bir komisyon kuralım. Hep söylüyorum bu komisyon gönüllü meclis üyelerimizden oluşsun. Gidelim Ödemiş’e bakalım nasıl yapmış. Avantajlarını görelim dezavantajlarını görelim. Nazilli’ye gidelim onlara soralım nasıl yapmışlar ve biz ilçemizde bunu nasıl yaparız diye bir fikir oluşturalım. Evet huzurevinde ayrıca biliyorsunuz emeklilerimiz hem maaşlarını veriyorlar hem bazen de gayrimenkullerini veriyorlar. Huzur evinde öyle bir ihtiyaç var. Evet, kaynaklarımızı düşünürken Emlak Bankası'nda havuzumuz var değerli arkadaşlar. 1 buçuk yıldır boş. Yani bugünkü rakamlarla gene söylüyorum 100.000 liraya hemen kiraya verilecek bir yer. Ama niye verilemiyor? Nedir sorunu ben bilmiyorum ama verilebilir. Geçen yıl bitmesi gereken bir Porta 3 var. 1 buçuk yıl geçti hala kapalı çalışmıyor. Çalışmadığı için hem bizden para gidiyor hem de oradan gelecek olan bir gelir engelleniyor. O da niye boş onu da bilmiyoruz. Tabii benim gibi sizler de vatandaşların içindesiniz. Sürekli görüşüyoruz, konuşuyoruz. Şu anda Gaziemir'de acil bir şekilde vatandaşın ihtiyacı arkadaşlar düğün salonu. Düğün salonlarının fahiş fiyat vermesinden dolayı vatandaşımız ucuz yer istiyor. Belediyemize bakıyoruz elimizde düğün salonu var, kapalı. Nerede? Beyazevler’in girişinde Cengiz Düğün Salonu. Arkadaşlar 15 aydır boş. Özellikle Haziran, Temmuz, Ağustos 3 ay 50.000 liradan versek yer kalmaz ve vatandaşlara da dokunmuş olur, gönüllerine girmiş olursunuz. Ama boş. Niye boş bilmiyorum. Ha biz işletemiyorsak kiraya verelim. Onu da yapamıyoruz. Onu da bilmiyorum. Evet gene böyle düşünürken Emlak Bankası'nın içinde 23 Nisan Uluslararası Festival Merkezimiz var arkadaşlar. Bu 6 yıldır boş ve çok ilginç bir şekilde diyelim sizin bir eviniz var, güzel bir eviniz var. Evinizi boş bırakıyorsunuz gidiyorsunuz daha kötü bir ev kiralıyorsunuz ve oraya kira ödüyorsunuz. Kendi mülkünüz olsa bunu yapar mısınız? Ama biz Gaziemir Belediyesi olarak öyle yapmışız. Atıfbey'de gitmişiz, Cumhuriyet Semt Evi kurmuşuz ve oraya kira ödüyoruz. Arası da bir 1 kilometre. Bu uluslararası 23 Nisan festivalin yeri. Ha sözlerimi sakın yanlış anlamayın. Ben Cumhuriyet semt evlerine karşı değilim ama açılacaksa kendi mülkümüz var. Gelin mülkte açın. Niye oraya kira ödüyoruz? Takdir sizin. Evet Değerli Arkadaşlar, Kızılay'da çalışırken ben yaptım bunu. Yurtdışına proje yazdım ve yurt dışında para alabileceğimiz kurumlar var, dernekler var. Bu dernekler aktif olarak çalışıyorlar ama bizlerden proje…

Ünal IŞIK (Başkan): Davut Bey toparlayalım. 

Davut DİNÇEL: Evet. Başkanım gelir getirecek kaynakları anlatıyorum şu anda. Ha yok diyorsanız ihtiyacımız yok diyorsanız anlatmayayım. 

Ünal IŞIK (Başkan): Gelin belediyede de odada da konuşuruz sizinle bunları ama herkesin bir süresi var, toparlayalım lütfen. 

Davut DİNÇEL: Evet, peki toparlayayım. Şu anda elimizde Migros’u yıktığımız bir arsa var arkadaşlar. Dört dönümlük bir yer. Burası boş hiçbir şey yapmıyoruz. Panoları kaldırın, otopark yapın dedik, gelir gelsin dedik. Gene ona da yanaşmadınız. Niye yanaşmadınız bilmiyorum. Benim aklımda olan da burayı amatör spor kulüplerine vermek. Böylece onlar çalıştırır, gelirini de onlar alır. Bakın bir sürü amatör spor kulübümüz var şu anda maddi desteğe de ihtiyaçları var. Lafa gelince gençlerimizin yanındayız. Destek vereceğiz diyoruz. Boş yerimiz var. Boş yeri bile veremiyoruz. Evet, bir iki daha maddem var ama beni dinlediğiniz için teşekkür ediyorum. İnşallah görüşeceğiz.

Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim. 

Davut DİNÇEL: Sağ olun. 



Ünal IŞIK (Başkan): Başka söz almak isteyen var mı? Tahir Bey buyurun.

Tahir TÜRKBAY: Sayın Başkanım, Değerli Hazirun; hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. Öncelikle Rüştü Bey'e çok sataşmadan ufacık bir şey söylemek istiyorum. Öncelikle kendi beldesinde belediye başkanıyken yapmış olduğu hizmetlerden dolayı orada oturan vatandaşlar adına teşekkür ediyorum. Geçen mecliste burada tüm meclis üyelerini ilgilendiren, zan altında bırakan bir söylem geliştirildi. Burada 31 belediye meclis üyesiyiz. Siyaseti bilen insanlar bilirler ki belediye meclis üyeleri çok sorunlu olmadığı müddetçe imar ve ruhsatta çok uğramazlar. Bu bilinçli olan, bilinçli bir söylemdi. Ben bizim çocuklarımız var, ailelerimiz var, arkadaşlarımız var, dostlarımız var. Biz toplumun içerisinde tüm belediye meclis üyelileri adına söylüyorum ki başı dik gezen insanlarız. Varsa bildiğiniz, elinizde bir belge varsa herhangi bir belediye meclis üyesi hakkında çıkarsınız burada aslanlar gibi ifşa edersiniz. Şimdi Hüseyin Bey Pirenlik tapularıyla ilgili bir kelime söyledi. Çok kısa bir şey söylemek istiyorum ki orası ağaçlandırma, yeşillendirme alanı olarak geçiyor. 23 yıldır iktidarsınız. 25.000'lik planları yok. 25.000'lik planları kim arkadaşlar? Gittiniz mi? Bir müracaat ettiniz mi 23 senedir Çevre Şehircilik Bakanlığına buranın planları yapılsın. Ondan sonra gelsin 5.000'lik planları yapılsın. Orada tapusu olan arkadaşlar var. Doğalgaz alan arkadaşlarımız var. Şimdi tapuyu almış arkadaşımız. Tapuyu belediye vermiyor ki. Devletin resmi kurumu veriyor. Şimdi yangınla hayatını kaybeden tüm vatandaşlarımıza Allah'tan rahmet diliyorum. Bir Bursa yangını oldu. 5393 Sayılı Belediye Kanunu’nda itfaiye hizmetlerinin kime verildiği, kimin tarafından yapılacağı belirtiliyor. Maalesef gene siyasi rant sağlamak adına iki tane AKP belediyesinin itfaiye yardımından bahsediliyor. Koca Bursa Belediyesi var
orada. etiyle, kemiğiyle, tüm ekipmanlarıyla, tüm çalışanlarıyla yangına müdahale ediliyor. İnsan bir
[bookmark: _GoBack]teşekkür eder ya. Bu çok zor bir olay değil. Şimdi bu ay zamlı maaşlarımızı aldık. Evet %17 zam aldık ama arkadaşlar canlı gidin pazara görün. 800 lira kirazın kilosu, 350 lira vişne, 400 lira. Dün incir çıktı 400 lira. Oradan çocuklar gelip geçerken asgari ücret alan bir vatandaşımız çocuğuna bir avuç kiraz alamaz, erik alamaz. Biraz bunlara ilgi gösterelim. Çöp depolama alanlarına gelmek istiyorum. Büyükşehir Belediye Başkanımız topuyla tüfeğiyle çöp toplama alanı arıyor. Kim veriyor? Bugüne kadar nasıl olmuş bu olaylar? Ya ormandan olmuş ya Çevre Şehircilik Bakanlığı'ndan olmuş. Göstersinler. Şimdi burada çıkıp temizlik işlerinde görev yapan arkadaşlarımızın emeklerine yazık etmeyelim. Biz de geziyoruz. Bütün gün geziyorum. Bu Gaziemir'de en çok gezen meclis üyesi benim. Böyle torbaları yere atıp provokasyon yapmanın bir anlamı yok. O emekçi kardeşlerimizin emeklerine de saygı göstermek zorundayız. Geziyoruz. Özellikle dün Fen İşleri Müdürümüzle geziyoruz. Adam sadece görsün insanlar tepki göstersin diyerekten evdeki atıklarını en görünür yerlere koyuyorlar. Bu ayıp. Hakikaten ayıp! El birliğiyle bu ülkeye, bu şehre hizmet etmek için biz göreve geldik. Hep beraber yapalım. Şimdi Davut Bey dedi ki daha hala evinin çok yakınında olan yüzme havuzunu geçen meclislerde söyledim. Orası 4 ay önce kiraya verildi. Adamlar plan proje peşinde koşuyorlar. Muhtemelen Ekim, Kasım ayında orasını faaliyete geçirtecekler. Bir defa daha söyleme ihtiyacı duydum. Şimdi su patlaklarımız var. Sosyal medyada her gün su patlağı paylaşıyoruz Allah paylaşıyoruz arkadaşlar. Teknik arkadaşlarımız var aramızda. Kışın niye su patlamıyor? Kışın niye su patlamıyor? Yazın, toprağın, havanın ısınmasıyla işte yapının genleşmeye müsait olması dolayısıyla bunlar oluyor. Bunları yaşayacağız. Ha personel az mıdır, çok mudur orasını ben bilmem. Şimdi geçen gün ben İZSU’yla konuştum. Yüzlerce şikayet var. Evet. Olacak bu. Tüm ilçemizin, İzmir'imizin tamamının altyapısını değiştirmenin ne kadar külfetli olduğunu hepimiz biliyoruz. Su patlakları oluyor da elektrik arızaları olmuyor mu? Davut Bey size söyleyeyim. Gazikent Mahallesi'nde, Sevgi Mahallesi'nde günlerdir elektrikler kesiliyor. Bir sürü vatandaşımızın elektrikli ev aletleri arızalandı. Bununla ilgili bir şey söyleyebiliyor muyuz? Söyleyemiyoruz. Vur Allah vur Gaziemir Belediyesi. 23 yılında buradaki tüm vatandaşlarımız bu devletin temel vatandaşları. Bir de siz hükümet olarak bir proje sunun da şu Gaziemir’ e vatandaşlarımız da bir sosyal donatı alanı yapsın. Sundunuz mu onu da bilmiyorum. Sunsaydınız 23 senedir Gaziemir'de bir şeyler görürdük. Şimdi çok kısa bir zamanınızı alıp bir ufak video dinletmek istiyorum. Teşekkür ediyorum.

Ses kaydı dinletildi.

Tahir TÜRKBAY: Teşekkür ediyorum başkanım bizi dinlediğiniz için. Tüm meclis üyesi arkadaşlarımıza, tüm haziruna tekrar tekrar teşekkür ediyorum. 



Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen? Salahattin Bey buyurun. Rüştü Bey sizin söz hakkınız yeter yani. Bak başka insanlar konuşacak. Yeter lütfen. Lütfen!

Mikrofonsuz anlaşılmayan konuşmalar. (Rüştü MENEKŞE)

Ünal IŞIK (Başkan): Lütfen Rüştü Bey lütfen. Tamam lütfen. Yani söz aldığınızda konuşursunuz başka zaman. Salahattin Bey buyurun.

Salahattin ŞAHİN: Sayın Başkan, Sayın Meclis, bir önceki dönem meclis üyemiz Aydın KEMAHLI Beyefendi sizde hoş geldiniz. Efendim evet soruyoruz Gaziemir adına ve Gaziemirli adına soruyoruz seçim vaatlerinizi gündeme getirmek durumundayız. Bizim ne meclis üyelerimizle ne  bürokratlarımızla ne de siz sayın başkanımızın şahsıyla ilgili hiçbir sorunumuz yok. Evet, Gaziemirli bize denetim görevi verdi. Gaziemir için güzel Gaziemir için güzel Gaziemirliler için bu mecliste konuşmaya devam etmemiz gerekiyor Sayın Başkanım. Çünkü görevimiz denetim. Vaatlerinizi sorgulamamız gerekiyor. Bir sürü seçimde vaatlerde bulunmuşsunuz, bulundunuz. Bu vaatlere bakarak Gaziemirli kardeşlerimiz sizleri, sizi seçti Sayın Başkanım. Evet, Sayın Başkanım evet siz Gaziemir'de belli bir oranda oy aldınız ama biz meclis üyeleri olarak Gaziemir'in tamamının oyunu aldık. Evet Gaziemir için konuşuyoruz, Gaziemir için soruyoruz, Gaziemirli adına soruyoruz, Gaziemirli adına konuşuyoruz Sayın Başkanım. Konuşmaya ve sormaya devam edeceğiz. Evet Sayın Başkanım; meclisin geçen birleşiminde beni izlemeye devam edin demiştiniz. Ama tüm gayretlerimizle çalışsak da izleyecek bir şey bulamıyoruz. Evet görüntü var ama ses yok! Aktepe Emrez banka ATM ile ilgili seçim öncesi vaadinizi sesli olarak dinletmeme rağmen sözümü gerçekleştirdim yazışmalar ortada diyorsunuz ardından ben zaten özel bankaların bunu kabul etmeyeceğini biliyordum diyorsunuz şaşkınlık içindeyim! Sizin vaadiniz bir hafta içerisinde ATM'yi getirmekti. Şimdi kalkmış yazışmalardan bahsediyorsunuz. Keşke Aktepe Emrez’li kardeşlerimize de bu şekilde vaatte bulunsaydınız. Siz açık ve net bir şekilde ATM sorununu bir hafta içinde çözeceğim dediniz. Buna bir itirazınız var mı Sayın Başkanım? Bence hiç bir itirazınız olmaz olamaz. Çünkü her şey video kaydınızda açık ve net bir şekilde anlaşılıyor. Keşke vaatte bulunurken önünü arkasını düşünseydiniz. Başkan sizsiniz yaptıracak olan da evet sizsiniz bunun için vaatte bulundunuz bunun için Gaziemir halkı sizi seçti. Eğer biz yaptıracaksak size ne gerek var? Gerçekleştiremeyeceğiniz vaatlerle Gaziemir halkını kandırmış olmuyor musunuz? Buradan çıkardığımız sonuç bu. 8 Mart 2021 ve 30 Mayıs 2021 tarihli yazıları verecektiniz. Mecliste öyle söylediniz ama sözünüzü tutmadınız. Bizim süreçten haberimiz de bilgimiz de var fakat sizin bilgi eksikliğiniz olduğunu düşünüyorum. Asıl kandırılan sizsiniz! İki dönem meclis üyeliği yaptınız. Eminim sorunun ne olduğunu araştırmak Belediye Başkanı olduğunuzda aklınıza geldi. O da bizim uyarılarımızla ben size anlatayım hazine hissesi ile hazine miktar fazlalığı şerhi farklı şeyler! Aktepe Emrez Bölgesinde 80 dönüm hazine arsası belediye rayiç bedeli üzerinden İzmir Büyükşehir Belediyesi'ne devir edildi. Çünkü 5393 Sayılı Belediye Kanununun 73. maddesinde bulunan hüküm böyle ancak hazine miktar fazlalığı şerhi hisse olmadığı için bunun kanunen devri mümkün değildir. Ben bununla ilgili İzmir Büyükşehir Belediyesi meclisinde konuşmalar yapıp İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin dava yoluyla bu şerhleri hisseye çevirmesi gerektiğini ve akabinde 5393'ün 73. maddesine göre “satın alması gerektiğini” defalarca dile getirdim. Sizin bunlardan haberiniz bile yoktu. İki tane yazı gösterip bunları yarın size vereceğim deyip vermemek belki evet belki bir dosya vereceksiniz önergelere cevap ve inşallah bunu da birlikte verirsiniz. Evet sizin seçim vaatlerinize benzedi. Sayın Başkanım kentsel dönüşüm ile ilgili bizim çabalarımızı yok saydınız! İzmir Büyükşehir Belediye Başkan Vekili Sayın Levent YILDIR Beyefendi ile bir kez toplantı yapabildik. Defalarca hatırlatmama rağmen bir daha toplantı organize etmediniz. Şimdi kalkıp İzmir Büyükşehir Belediyesi'nin yazdığı yazıları bu mecliste gösteriyorsunuz. Evet Sayın Başkanım icraat yapın, icraat yapın! Neyse ki CHP Grup Başkan Vekil Cemal Bey'in vaadi içimize su serpti. Aktepe Emrez'in kentsel dönüşüm kararının iptal edilmesini dört gözle bekliyoruz. Cemal Bey'e bu konuda harcayacağı emekten dolayı şimdiden teşekkür ediyorum. Evet efendim teşekkür ederim. Saygılar efendim. Konuşmaya devam edeceğiz.
  
Ünal IŞIK (Başkan): Biz teşekkür ederiz. Başka söz almak isteyen? Hüseyin Bey buyurun. 


Hüseyin ASLAN: Sayın Başkan şimdi bu 1/25000 lik planlarla ilgili kimler yapıyor kimler yapmıyor bu 1/25000 planları? Tahir Bey bir bakarsa internetten bunları büyükşehir belediyeleri yapıyor. Şimdi diğer konu ormanlarla ilgili itfaiyenin, ormanın birlikte çalışması ile ilgili illaki birbirlerine teşekkür etmeleri gerekiyor? Ortada bir acil durum var. Her iki tarafta müdahale ediyor. Birisinin yetişemediği yere birisi gidiyor, birisini yetişemediği yere birisi gidiyor. Biliyorsunuz İzmir'de aynı anda 3 tane yangın yaşandı ve inanılmaz rüzgarın 120 saatlere çıktığı kilometrede yaşadığımız yangınlar oldu. Bunların içerisinde sadece itfaiye değil, o köylülerimiz o köylü vatandaşlarımız oralarda yerleşimlerde oturan insanlarımız. Hem bizim şurada gözümüzün önünde Sarnıç'ta yaşayan insanlarımız orada hortumları tutmada, hortumları çekmede hem itfaiye hem ormana yardımda destek verildi illaki burada teşekkür etmek mi gerekiyor yani. Diğer bir konu şimdi bazı şeylerde ekipmanlarla ilgili olabilir eksikler olabilir. O zaman Yunanistan'da düne kadar günlerce süren yangın yok muydu? Daha şurada birkaç güne kadar Fransa'da devam eden yangınlar yok mu? Amerika'da günlerce devam eden yangınlar yok mu? Onların her şeyi vardı da hemen söndürdüler mi? Bakın az önce bir şey söyledim. Bir yangın çıkıyor aynı anda üç yerde çıkıyor ve saatte 120 km süratle rüzgar var ve sık sık yön değiştiren rüzgarlar var. Senin o anda elinde rüzgar yönünü tayin eden cihazların olsa ne olur olmasa ne olur veyahut da ormandaki arkadaşlarımız bize hangi kozalakların patladığını nasıl patladığını ne kadar nerelere gittiğini anlattılar tek tek. Ummadığınız anda kozalak yönünü tayin ediyor senin cihazın değil! Dolayısıyla bazı ifadeleri kullanırken de bunlara dikkat edelim. Şimdi son zamanlarda meclisimizde bu video dinletmeler model oldu. Burada videoyu dinletmeye modele gerek yok arkadaşlar biz varız burada ya, biz varız ya! Videodan değil kendin çık konuş o zaman bakın arkadaşımız burada bu son şeylerle ilgili ülkemizde bir çıkmaza son verilmeye çalışılıyor. Bakın bu uğurda bir dünya şehit verdik. Bu uğurda bir dünya şehitlerimizin çocukları yetim kaldı. Biz bundan sonra tek şehidin daha çocuğunun yetim kalmasını istemiyoruz başkanım! Bunları hiç düşünen yok! Herkes yazıyor çiziyor videosunu oynatıyor burada. Öyle bir dünya yok! O yetim kalan çocukların bu yaşa kadar nasıl zorluklarla geldiğini veya bundan sonra neler çekeceğini hayatta düşünen var mı? Hepimiz şehitlerimize Allah rahmet eylesin diyoruz. Ondan sonra çenemizi kapatıyoruz. Ama bundan sonra olmasın ne olur! Bu çözüm süreci başarılı bir şekilde sonuçlansın. Bundan sonra da çocuklarımız hiç olmazsa annesinin, babasının asker olan özellikle polis olanların aileleri rahat uyusun. 
Ünal IŞIK (Başkan): Çözüm süreci diye bir şey var mı? 	Adı öyle mi? Demin Mehmet Bey yok dedi de bir karar veremedim. 
Hüseyin ASLAN: Belki yanlış ifade etmiş olabilirim. Tabii burada ya su patlakları ile ilgili o zaman bunun parasını kim alıyor su paralarını? Büyükşehir Belediyesi alıyor. Peki, ben mi yapacağım bunu? Büyükşehir Belediyesi yapacak. Yatırımlarını yapacak İZSU yıllık bütçesini çıkaracak nerelerde yenileme yapacak, nerelerde çözüm üretecek baksın başkanım! Ama ben her ay şu anda Türkiye'de en pahallı su parasını ödüyorum. Hem iş yeri olarak hem bir ev vatandaş hane olarak ödüyorum. 
Ünal IŞIK (Başkan): Hüseyin Bey biraz sonra bilgi vereceğim bu konuda rahat olabilirsiniz.
Hüseyin ASLAN:  Ama şimdi burada su patlakları ile ilgili konu gündeme geldiği için söylüyorum.  Ben su patlaklarıyla ilgili zaten görüşümü söyledim geçtim. Şimdi diğer taraftan biz burada tapular meselesini söyledik ama yeşil alanları çözüm üretilsin tapulara vatandaşa verilsin dedik. Bu sadece pirenlik mevkisini demedim ben. İlçemizin en büyük sorunu olan yer Atatürk Mahallesi ve Menderes Mahallesini de koydum burada. Çözüm için biz bunu söyledik. Yani bazı şeyler konuşulurken bazı konularda da arkadaşlarımızın daha dikkatli konuşması lazım Biz bu meclise hep bugüne kadar olumlu kanaatlerimizle katılmaya çalıştık, yönetmeye çalışırsınız. Dolayısıyla arkadaşlarımızla bir şeyler konuşurken ya burada Gaziemir'e sanki hiçbir şey yapılmamış gibi hiçbir değerlendirme olmaz gibi bazı konulara sosyal donatı alanlarına sen verdin söz başkanım ben mi verdim sözü? Sen yapacaksın tabi! Ya bir şeyleri ortaya konuşurken arkasından gelecek cevapları kendisinin düşünmesi lazım. Teşekkür ederim.
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim. Biraz önce Tahir Bey'in eleştirisinde işte uyum içerisinde kurumların çalışması ile ilgili yani adına açıklama yapmak zorunda kalmayayım ama kasıt o değildi. Tabii ki uyum içerisinde çalışacağız. Tabii ki bir yerde yangın varsa suyu birlikte sıkacağız ama Tahir Bey eleştirirken Davut Bey biraz önce devletin bana faiziyle verdiği krediyi başıma kakıyor biz verdik diyor, siz vermediniz o krediyi ben aldım. Yani devletten istedim hızlandıran da arkadaşlarım oldu. Çıktım burada da herkese teşekkür ettim. O kredi öyle sizin krediniz değil Davut Bey o kredi aslanlar gibi taksitimi ödüyorum. Yani borç aldığım kredi. Yani bunu kalkıp da bunları da başa kakmamak gerekiyor. Yani evet arkadaşımızı eleştirirken çıktıktan sonra grup başkan vekili olarak Davut Bey ile de konuşun o tür şeyleri de başa kakmaz. Hayvan Barınağı, efendim yasa böyle.  Yasa diyor ki; Devlet belediyelere yer tahsis eder, kredi verir onlar da bunu yaparlar. Vermesin mi yani? Tabii ki verecek. Yani yasayla yazılmış görevi benim başıma niye kakıyorsunuz o zaman arkadaşlar da buna kalkmasınlar. Teşekkür ederim. Yavaş yavaş toparlıyoruz. Onur Bey buyurun. 
Onur Can ÇAMDERELİ: Sayın Başkan, Sayın Meclis sesim geliyor mu? Herkese iyi akşamlar. Birkaç konuya değinmek istiyorum. Öncelikle hepimize geçmiş olsun gerçekten Gaziemir Bölgesinde İzmir Bölgesinde ve tüm Türkiye'de yaşanan yangın felaketiyle ile alakalı Hüseyin Başkanım da çok doğru bir şey söyledi. Evet rüzgar esiyor, kozalak fırlıyor, yangınlar bir çok noktada aynı zamanda başlıyor, söndürülemiyor, devletimiz de bazen yetersiz demeyeyim de ulaşamadığı zamanlar olabiliyor. Tabii ki herkes canla başla da mücadele ediyor herkese teşekkürler. Fakat daha sonradan alınan bazı kararlar oluyor. Mesela Türk Silahlı Kuvvetleri ormanı beklemeye çıkıyor. Bu ne demek oluyor yani sadece doğal yollarla çıkıyorsa, kozalaklar ile yön değiştiriyorsa Türk Silahlı Kuvvetleri neden ormana beklemeye çıkıyor? Umarım şu an terörsüz Türkiye adı altında yaşanan süreçlerde silah bırakan PKK terör örgütü böyle eylemlerde bulunmuyordu diye içten bir temenni ediyorum şahsi olarak. Ayrıca seçim dönemini hep beraber yaşadık. En son yaşadığımız yerel seçim onun öncesinde yaşanan seçimlerde bizler sokağa çıktığımızda partimiz Cumhuriyet Halk Partisi ve terör örgütü aynı anda telaffuz edilmek suretiyle eleştirilerde bulunuyorduk. Bu da genel siyasetin muhtemel vatandaşta bıraktığı algıydı. Gel zaman git zaman şimdi bir süreç başladı. Umarım hayırlı olur. Umarım barış olur. Umarım bir daha hiç kimse şehit olmaz. Umarım hiçbir kimsenin hanesine bir daha gözyaşı düşmez. Yıllardan beri bu temenni de olan Cumhuriyet Halk Partisi sayaçları PKK'lıların okutulması ile itham edildi ve daha nice ithamlarda bulundu, bulunuldu. Şimdi bundan dönülmesi ve farklı eleştirilerde bulunanların bu süreci desteklemesini tabii ki bizlerde destekliyoruz. Fakat söylemek istediğim bir konu daha var. Örnekler verilirken Rusya, Amerika anlaşma yapıyor dediler, derler ya da buna örnek gösterirler. PKK bir terör örgütüdür, devlet değildir. Yani anlaşma için daha önce farklı siyasi parti liderlerinde bu konuda yapmış olduğu açıklamalar var ve birazdan başka bir şey daha okuyacağım. Biz Türkiye Cumhuriyeti Devleti olarak terör örgütü üyelerinin ayakkabı numaralarına kadar biliyorduk. O süreçten sonra kaç tane daha şehit geldi? Kaç kişi daha öldü? Biliyorduk bunları açıklamalar var. İçişleri bakanlarının açıklamaları var. Umarım bir daha olmaz! Son olarak çok kısaca bir siyasi partinin resmi sitesinden daha önce yayınlanmış bir mesajı okumak istiyorum. “Şerefsiz olan PKK ile pazarlık yapandır. Şehide kelle, hain Öcalan’a sayın diyendir. Zavallı olan PKK'ya kucak açandır.” Ben de aynı görüşteyim teşekkürler, saygılar. 
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Başka söz almak isteyen? Ramazan Bey buyurun. 
Ramazan ÖZKAN: Sayın Başkanım, Değerli Meclis, Sayın İlçe Başkanlarım; hepinize iyi akşamlar diliyorum. Meclis biraz uzadı ama konuşmacıların çoğu genelde aynı konulara değindi. Uzun zamandır meclislerde konuşulan şeyler Didem Hanım'la, Davut Bey'in değindiği AK Partili belediyecilik döneminde yapılanlar ile ilgili zaten Davut Bey siz gereğini söylediniz. Bugün kamu kurumlarının hangisi devletin kapısını çaldığında devlet mecburen cevap verecektir. Olumlu veya olumsuz Gaziemir 


Belediyesi de devletin bir kamu kurumu. Emekli olan emekçilerinden yana dolayı bir talepte bulunduğu, hükümetin temsilcisi olan değerli başkanlarımızla bu konuda özveri gösterip hızlandırma noktası yaptılar. Bu da çok takdire şayan, mutluluk verici bir durum AK Partili belediyecilik döneminde Nevvar Salih örneğini verdi Didem Hanım. Sabri Esen örneğini verdi. Tabii ki Gaziemir Belediyesi'nin iz bedellerle tahsil ettiği bu yerleri devletin imkanlarıyla bir şeyler yapmak güzel ama AK Partili belediyecilik demeyeceğiz buna. Devletin yaptığı bir
Didem BAYSAL:  Mikrofonsuz anlaşılamayan konuşma.
Ramazan ÖZKAN: AK Partili belediyecilik dediniz onu söylüyorum. O yüzden biz 
Didem BAYSAL:  Mikrofonsuz anlaşılamayan konuşma.
Ramazan ÖZKAN: Tamam bağış yoluyla yeri tahsis eden kim? 
Ünal IŞIK (Başkan): Tamam karşılıklı cevap vermeyelim. 
Ramazan ÖZKAN: Gaziemir Belediyesi ve Nevvar Salih’in mülkiyeti toprağı bizim Gaziemir Belediyesi’nin. Merkezi Camisi aşağıdaki Merkez Camimizin yerini iz bedelle Ak Parti döneminde oranın cami yapılması için istenen arsayı Adnan YÜKSEL dönemi vermedi. Biz Halil İbrahim ŞENOL döneminde iz bedelle verdik yani Gaziemir'e yapılması gereken bir şey varsa yapılsın ama bunu Cumhuriyet Halk Partisi belediyecilik döneminde hiçbir şey yapılmamış gibi konuşmak da doğru değil. Mehmet Sait SERT arkadaşımızın heyecanlı ve güzel dilekleri bizi tabii ki mutlu etti. Bu “Terörsüz Türkiye” kampanyasında inşallah hem kürtlerin hem de Türklerin de çünkü ben Türkiye Cumhuriyeti vatandaşıyım. Her türlü barışın bu ülkede egemen olmasını isterim. Bugün 40 yıla yakındır bir süreç yaşanıyor bu terörle. Peki mensubu olduğu partinin lideri daha düne kadar bu konuda daha çok yakın zamanda tavır koyarken bir anda terörsüz Türkiye olayına girdiğinde tabii ki ben bugün bir kürt vatandaşıyım. Ben de Mehmet Sait SERT gibi askerlik yaptım 18 ay ve çok zor koşullarda yaptık. Ama bugün bakıyoruz terörsüz Türkiye diye yola çıktığımız bu yolda küresel güçler dedik evet küresel güçlerin burada nasıl bir oyunu var da bir anda böyle bir yani bunu şunu yanlış anlamasın kimse. Ben ulusalcıyım. Benim tek iki tane şartım var. 2 tane kırmızıçizgim var. Vatanın bölünmemesi ve bütünlüğü bayraktır. Bunu bu platformlarda herkes rahat söyler ama önemli olan ülkenin bölünmesi için mücadele eden platformlarda bulunup söyleyebilmektir. Bu daha kıymetli bir olaydır bence. O yüzden bundan dolayı İnşallah Türkiye Cumhuriyeti Devletimiz bir daha bu terör belası ile muhatap olmaz. Ne bir kürt genci ne bir Türk genci şehit olmaz veya vefat etmez. Bizler bu konuda tabi yerel siyasetçileriz bu konuda yaptırımımız veya önerimiz de olamaz ama temennimiz olur, mutluluk duyarız. Çünkü güneydoğu ailelerinin bugün ferdini kaybetmeyen bir ailesi yoktur. Aynı keza işte gene söylüyorum yani belki yanlış bir söylem olacak ama Türk aileleri de binlerce evladını şehit verdi. Bunların olmaması hepimizin ortak temennisidir. Bu konuda sorun yok. Salahattin Başkanımın, belediye başkanımızın uzun süredir söyleyip de sürekli tekrar ettiği bazı beyanları var, söylemleri var. Yani bazen beynimiz yanıyor desem şey olmayacak yani farklı bir şey söylem olmayacak. Bu konuyla ilgili Bence Salahattin Başkanım siz sürekli başkanı ziyaret eden ve bu konuda soru önergelerinize cevap alan birisiniz ki herkes alıyor. Bu konuda bence daha böyle uzun  puntolarla konuşmasanız bence daha sağlıklı olur diye düşünüyorum. Tabii ki hepimizin ortak kaygısı Gaziemir bu konuda ekonomik koşulların verdiği zorluklar var içinden geçtiğimiz süreçle alakalı hem devletimizin hem yerel belediyelerin. Ama bugün merkezi hükümetlerin de şu son 2 yılda yerelde kaybettiği belediyelerden dolayı uyguladığı ekonomik koşullar bu da ilçe belediyeleri hele hele bizim gibi geliri olmayan belediyeleri gerçekten zora sokuyor. Bununla ilgili biraz zamana ihtiyacımız var. Çünkü daha 3,5 yılımız var. Bununla ilgili taahhütler mutlaka yerine gelecektir ki hepimiz bölgemizde seçim döneminde yaptığımız kampanyada bunlara 

sözlerini verdik. Toplumun içindeyiz, mahcubiyet yaşamamak adına hepimiz elimizden geleni yapacağımıza şüpheniz olmasın. Teşekkür ederim başkanım. 
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ediyorum. Çok kısa sözler alalım lütfen uzadı meclisimiz. Nail Bey buyurun.
Nail KOCABAŞ: Sayın Başkan, Değerli Meclis; hepinizi saygıyla selamlıyorum. Çok kısa rica ettiğiniz için çok fazla uzatmayacağım ama 1/25.000'lik planların eğer bakanlık tarafından yapılmasını bekleyen bir düşünce burada oluşmuşsa vah halimize diyorum. Büyükşehir yetkisindeki bu planlamanın bakanlıkların bu şekilde bekletilmesi de vahim bir beklentidir. Şimdi bu orman yangınları evet bugün gündeme geldi. Bu konu daha önce de meclisimizde gündeme geldi ama bu tür tartışmaların, bu değerli meclisimizin huzurunda böyle kayıkçı kavgası gibi yapılmasını hiç doğru bulmuyorum. Çünkü hepimiz orman yangınları içerisinde orman işçilerinin, belediye personelimizin, kamu kurum kuruluşunda çalışanların nasıl fedakarca çalıştıklarına şahit olduk uzaktan da olsa. Şimdi bazı istatistiklerden bahsedeyim. Tarım ve Orman Bakanlığı'nın internet sitesinde de mevcut açar bakarlarsa arkadaşlarımız da öğrenir ve ona göre de konuşmalarını bundan sonra yönlendirirler. Şimdi 2020- 24 yılları arasında bazı ülkelerdeki yanan orman varlığının toplam orman varlığına oranlarından bahsedeceğim. Buradan da bu uçakların ne kadar faydası olduğuna olmadığını da hepimiz şahit olacağız. Çok merak eden olursa da WhatsApp grubundan da bu istatistiği paylaşırım. Bir arkadaşımız Kanada'dan bahsetti. Kanada'yı söyleyeyim. Kanada'da 2020-24 yılları arasında yanan varlık toplam varlığın %1.59'u sadece 2024 yılında da %1.46'sı. İspanya dendi onu da söyleyeyim. Pardon önce Yunanistan'ı söyleyeyim. Çok Yunanistan övüldü burada. 0,94 oranı var, bir daha söylüyorum yanan orman varlığının toplam orman varlığına oranı %0,94 2020- 24 yılında 2024 yılında da bu oran 0.5. Şimdi İspanya'yı söyleyeyim 0,4 2020 -24 arası 2024 yılı 0.15. Türkiye'de bu kadar uçak az, bu kadar mücadele az oranı söyleyeyim 0.18 2020- 24 sadece 2024 yılı %0.11. Şimdi uçak yok, orman işçisinin emeği yok, belediye işçisinin emeği yok. Buradaki oranlar yalan söylüyor. Bunları rica ediyorum Sayın Başkan bu konularda gündeme gelirken soyut kavramlar değil istatistiklerle konuşalım. Dünyayı konuşalım, uçakları konuşalım ama yanan ormanların genel orman alanına oranlarında bir bakalım. Milli değerlerimizi bu kadar alçaltıcı konuşmalara bu mecliste gerek yok. Biz bunlarla övünmemiz lazım. Ormanlarla yanan ormanlarla mücadelelerle övünmemiz lazım dünyadaki istatistik böyle bir daha söylüyorum çok merak eden varsa WhatsApp grubunda da paylaşırım. Daha sonra geçelim İzmir'e gelelim ağaçlandırma ile ilgili konuşalım Sayın Başkan. Sadece 2024 yılında çıkan 195 adet yangın var 4376 hektar alan etkilenmiş. 3,7 milyon fidan ve 2.6 milyon tohum toprakla buluşmuş. 2003- 2024 yılları arasında 3142 yangınında 25.963 hektar yanan alana karşılık Sayın Başkan 110.902 hektar alan ağaçlandırılmış. 74milyon479.000 fidan ve 118milyon tohum toprakla buluşmuş Sayın Başkanım. Şimdi yine istatistikle devam edeyim. Dünya tarım örgütünün verdiği istatistik Gıda ve Tarım Örgütü’nün istatistiği bu merak eden arkadaşlar da internetten araştırırlarsa bulurlar. FAO adı. Gıda ve Tarım Örgütü 5 yılda bir raporlama yapıyor. Bu 5 yıldaki raporlarda 2015 yılında ağaçlandırma oranında Türkiye 46.sırada. 2020 yılında 27. Sırada. Son raporda Türkiye Avrupa'da 1.sırada ağaçlandırma oranında. Avrupa'da 1.sırada. Dünya'da da 6.sıraya gelmiş. Şimdi Sayın Başkan bu değerleri ben söylemedim. Bunlar herkesin ulaşabileceği istatistikler. Şimdi muhalefet yapmanın da belli etik ve prensiplerini oluşturalım ki konuşurken sadece değerleme ise soyut ifadelerle milli değerleri alçaltıcı şekilde konuşmayalım. Ben siz rica ettiğiniz için daha fazla konuyu genişletmeyeceğim hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim. Uğur Bey kısa olsun sizin de lütfen. Birkaç kere söz aldınız.




Uğur İnan ATMACA: Sayın Başkan, gündem maddeleri ile ilgili söz almıştım. Bu dilek temenniler biliyorsunuz. Yani hayır faturayı bana kesmeyin yani tamam meclis uzadı bende kısa tutmayı planlıyorum da o konuda hemfikiriz ama faturayı tek bana kesmeyin! Sayın Başkan, geçtiğimiz meclis birleşiminde bir ifadeniz var geçmişe yönelik videolarımız Salahattin Bey de bulmuş sağ olsun. “Ya bunlar çok bizim ürktüğümüz taktikler silinmiş, eskide kalmış mailleri, videoları, tweetleri bulmak bir feto taktiğidir. Lütfen dikkat edin bu tuzaklara düşmeyin” demişsiniz. Şimdi ben size, sizin yine bir cümleniz ile cevap vermek istiyorum. 08.05.2025 tarihli meclis birleşiminde sizin ifadeniz. “Hüseyin Bey şöyle olsaydı dışarıda bir odada konuşulmuş bir konuşma olsaydı aktarılsaydı, eleştirebilirdik ama mecliste yapılan bir konuşma zaten halka açık” yani diyorsunuz ki halka açık olarak yapılan konuşmalar bunlar çok olağan şeylerdir. Bunları da dile getirmekte bir sakınca yok ama Salahattin Bey de sizin meclis özür dilerim seçim öncesinde vaatleriniz şu anda da açık kaynaklarda gırla var. Bunlardan bir kesiti alıp dinletmiş. Şimdi buradan nasıl böyle bir sonuca ulaştınız ben bunu gerçekten anlayamadım. Dolayısıyla başka bir şey daha soracağım size mailler demişsiniz, silinmiş mailler ve videolar demişsiniz. Silinmiş bir mail ya da video yok. Mail zaten dile getirilmedi. Ayrıca tweetler konusunda da bunu Sayın Başkan Yardımcınıza sormanızı tavsiye ediyorum. Çünkü Gaziemir Belediyesi'ni eleştirdiği bir tweetti. Bunu da bana bir yurttaşımız yolladı. Dolayısıyla ben de bunu paylaştım. Yani bunu sormanızı ben size sordum. Neden böyle bir tweet silinmiş diye ve bunların hepsi açık kaynaklar Sayın Başkan. Neden böyle bir cümle kurma ihtiyacı duydunuz? Bu da ayrı bir konu! Komisyonculuk müessesesinden bahsettiniz komisyonculuk varsa eğer mutlaka bir satıcı vardır, mal sahibi vardır, bir de alıcı vardır. Dolayısıyla bunlar kamuya açık alanlarda konuşulmaz. Kapalı kapıların ardında konuşulur, kahvaltılarda konuşulur, başka yemeklerde konuşulur. Yani bu konuda bir tereddüdünüz varsa bunu uzun uzun konuşabiliriz Sayın Başkan. Ayrıca bir hata konusunda ya da kanuna uymayan bir konuda ceza kesmeniz sizin sorumluluklarınızı ortadan kaldırmaz. Oradaki yapıyı değiştirmeniz lazım. Bunu AVM için söylüyorum. Avm'lerin otoparkları ki yönetmeliğe göre bütün binaların otoparkları asla başka amaçlar için kullanılamaz. Buna ceza yazmanız sizi kurtarmaz. Oradaki yapıyı dağıtmanız lazım kaldırmanız lazım bu çok önemli bir nokta. Yani ben ceza yazdım demek sorunu çözmüyor. Buna beraber Uğur Okulları’nın yanındaki binanın da o aşamaya gelebilmesi de yine Gaziemir Belediyesi'nin sorumluluğundadır. Dolayısıyla ben ceza kestim 20 milyon kestim. 50 milyon kesin. Oradaki yapıyı kaldırabiliyor musunuz kaldıramıyor musunuz? Size çok net bir soru soruyorum, çok net de cevap istiyorum. En son yıkım ihalesini ne zaman yaptınız Sayın Başkan? Gaziemir'de kaçak yapı ile mücadeleniz açısından bu çok önemli buna özellikle ve özellikle cevap istiyorum bakın. Biz soruları soruyoruz. Siz cevapladım diyorsunuz ama bizim sorduğumuz sorulara cevap vermiyorsunuz! Siz kendi istediğiniz şeye cevap veriyorsunuz, diğerleri kalıyor. Atıl bir şekilde ben bunların özellikle takipçisi olacağım ve her mecliste de bunları cevabını alana kadar size soracağım. Şimdi bir yurttaşımız yollamış bunu “Mecliste su kesintileri ile ilgili konuşma olursa Gaziemir Belediyesi sürekli tasarruf edin diye paylaşım yapıyor. Ancak her cuma meydanı su ile yıkıyor temizlik işleri o su İş Bankası'nın önüne kadar akıyor. Park ve Bahçeleri tanker ile salma su şeklinde suluyor. Millet duş süresini kısaltıyor diyor bizim belediye insafsızca, düşüncesizce kullanıyor. Daha dün gece Çağlar Taksi’nin önünden belediyenin önüne kadar yola dökülmüş yaptıklarıyla söyledikleri çok ters” bilgin olsun diye böyle bir mesaj yollamış yurttaşımız. Meclisi izleyen duyarlı bir yurttaşımız. Şimdi İZSU gerçekten son dönemde ciddi sıkıntılar yaşıyor. Bunu laf olsun diye söylemiyorum. Büyükşehir Belediyesinde İZSU faaliyet raporlarında da eleştirilerimizi zaten dile getirdik. Sorun burada baraj yapılması yapılmaması ya da yağmur yağması yağmaması değil. İzmir bir susuzluğa doğru bir kuraklığa doğru gidiyor. Bunun sebeplerini oturur saatlerce günlerce tartışırız. Ancak burada önemli olan şey İzmir halkının susuz kalıp ya da kalmaması Şimdi bununla ilgili benim büyükşehir meclisinde bir önerim vardı belki hatırlarsınız bilmiyorum. Deniz suyundan su üretilmesi lazım İçme suyu üretilmesi lazım bu pahallı bir sistem biliyorum ama susuzluk mu? Maddi bedel mi? Bunun özellikle düşünülmesi gerektiğini ifade ediyorum. Bir de çöplerle ilgili Cemil Başkan, canını dişine takmış bir şeyler yapmaya çalışıyor eyvallah aldık 

kabul ettik ama İzmir Milletvekilimiz Sayın Mahmut Atilla KAYA'nın dün ya da önceki gün yaptığı bir paylaşım vardı. Yamanlarda bir çöp bertaraf tesisinin her türlü izninin alındığını, burayı neden işletmeye almadıklarını sordu. Teşekkür ediyorum herhalde yeterince kısa olmuştur. 
Ünal IŞIK (Başkan): Ben teşekkür ederim son söz Cemal Bey söz istediniz konuşacaksınız buyurun siz de lütfen kısa olsun. Bir iki cümlede ben edeyim. Sonra benim de konuşacaklarım var bitirelim. 
Cemal ÇALIŞKAN: Öncelikle Temmuz ayına baktığımız zaman bir ay boyunca ülkenin nasıl bir durum içerisinde kaldığının resmini çizmek istiyorum. 12 askerimiz şehit oldu. Yine CHP'li Cumhuriyet Halk Partisi belediye başkanları rutin tutuklanmaya başladı. Artık şunu düşünüyoruz sabah kalktığımızda yeni bir operasyon yoksa haber oluyor bu değeri oluyor operasyon varsa artık normalleşme noktasına geldi. Geçen ay liseye geçiş sınavı oldu ve bu liseye geçiş sınavı büyük şaibeler ile gölgelendi ve bununla ilgili tatmin edici cevap alamadık. Çocuklarımızın geleceği kimlerin elinde olduğu bir kere daha insanların aklına geliyor. Hepimiz çevreciyiz, hepimiz ağaç seviyoruz, en çevreci biziz, hayır sizsiniz, yok hayır en çevreci biziz diyoruz ama zeytin yasasını gözümüz kapalı geçiriyoruz. Hiç arkamıza dönüp bile bakmıyoruz. 1939 yılında Türkiye Cumhuriyeti kanun yapmış zeytinler korunsun diye ama 1939’dan bugüne geldiğimiz zaman zeytinler artık korunamaz halde üzerlerine madencilik yapabilir noktası geliyor. Bu ay içerisinde birçok şehrimiz yandı. Belki ilk defa yangın gören şehirler oldu. Belki Bursa belki Eskişehir! Kadın cinayetleri maalesef devam etti. Evet bunlar bu sorunlar hepimizin sorunu sayın meclis üyelerim. Hepimizin ortak çözmesi gereken sorunlar sizin ya da bizim değil ama şunu biliyoruz ki bugün hükümet sizsiniz ve hükümetin başı sizsiniz. Eğer çözüm yollarını hızlı bulma noktasında siz varsınız ama bizler de belediye olarak üzerimize ne düşüyorsa yapmaya hazırız. Şunu da çok net söylerim. Nail Bey'in evet şu görüşüne katılıyorum. Bu yanan ağaçlar yanan ormanlar hepimizin buradan kimse siyaset üretmeye çalışmasın. Hepimizin ciğerleri yandı. Oradaki hayvanlar çığlık attı.  Bunlara katılıyorum. Ancak şu da bir tespit; bizim 5 tane daha uçağımız olsaydı, bizim 13 tane daha helikopterimiz olsaydı, bizim daha donanımlı ekipmanımız olsaydı eminim ki orman işçilerimiz ölmezdi. Bu şu değil yeterince hizmet vermediniz, ilgilenmediniz ya da söylediğiniz oranlar hepsi doğru olabilir ve kesinlikle doğrudur ama şöyle bir algı var güvensizlik algısı var. TUİK de oran yapıyor. TÜİK de her ay enflasyon açıklıyor. Güveniyor musunuz TUİK’e? Size bırakıyorum. Yani şu da asla bizim grubumuz milli değerleri asla aşağılayacak bir durum olmaz varsa bizde ucundan köşesinden tutarız. Elimizden gelenide yaparız diye düşünüyorum. Bunun dışında Aktepe - Emrez kentsel dönüşüm alanları ile ilgili bu planları kentsel dönüşüm alanından çıkaracağım diye bir sözüm olduğunu hatırlamıyorum. Ama şunu söylediğimi biliyorum. Hazine fazlalıklarını bize devredin, planlamayı oturalım konuşalım yapalım. Evet ama onun dışında Salahattin Bey bunu vaat olarak algıladıysa bilemem. Şimdi notlarımı tersten geri geri gidiyorum atlamak istemem. Huzur Evi’ne hem huzur evine girmek için yaşlılarımızın hem maaşlarını hem de gayrimenkullerini vermesi gerektiğini söylediler. Bence bu şey itiraf! Yani bugün bizim yaşlılarımız huzurevine gelme noktasına geldiklerinde maaşını vermesi gerekiyorsa, arabasını satması gerekiyorsa, evini satması gerekiyorsa ve biz de devlet olarak bu yaşlılarımıza sahip çıkamıyorsak bu bir sosyal devlet politikası eksikliğidir. Yine biz büyük devletiz, güçlü hükümetiz anlatıyoruz iyi anlatıyoruz. Hatiplerde kuvvetli, lafımız yok. Ama bizim çocuklarımız, bebeklerimiz, MS hastalarımızın ilaçlarını karşılamaya geldiğimiz zaman sigorta karşılayamıyor. Şimdi bir yerde hata var yani terazi yanlış tartıyor. Size gelince farklı tartıyor bize gelince farklı tartıyor. Eğer biz hepimiz dertleneceksek bu sorun hepimizin diyeceksek evet, belki o zaman bir şeyler değişmeye başlayacak. Şimdi Cumhuriyet Halk Partili Belediye ve AK Parti Belediye polemiğine girer gibi olduk. Tabii ki de hizmet edenden Allah razı olsun. Hepsinin verdiği emek değer önemlidir. Ama şunu da söylemek isterim; bizim Sağlık Köyü’nde verdiğimiz hizmetler için Gaziemir'in dışından insanlar Gaziemir'e ikamet aldırıyorlar ve Evde Bakım Hizmetini, Alzheimer Merkezimizi, Diyetisyen Hizmetimizi, Fizyoterapi Hizmetimizi, Psikolog Hizmetimizi yani bunu devlet vermeye kalksa ki şunu söyleyeyim yanlış bir şey söylemek istemem bugün bir diyetisyenden devletten gidin 

randevu almaya çalışın bugün bir fizyoterapistten gidin Nevvar Salih İşgören Hastanesinden randevu almaya çalışın. Bugün bir psikologdan randevu almaya çalışın. Evet devlet elinden bir randevu almaya çalışın size ne kadar randevu verecek? Ama burada Gaziemir böyle kendi halinde bir belediyesi bu hizmetleri sunuyor arkadaşlar. Evet, katılıyorum muhalefet yapacaksınız eleştireceksiniz ama iyiye de iyi diyeceksiniz ki bunu söyleyeyim bugün çok hoşuma giden bir şey oldu. Bu meclis evet o gergin tavrından kurtulmaya başladı. Hep eleştiri olacaktır birbirimizi eleştireceğiz ve bir iki meclis üyemiz bürokratlarımıza teşekkür etti. Bürokratlarımıza yaptıkları hizmetten dolayı muhalefet meclis üyeleri bunu söyledi. Ben de teşekkür ederim meclis üyelerime. Bizim ilçemizin sorunları olabilir mi? Olacak tabii ki de hızlı çözüm sağlayamadığımız, eksik kaldığımız yerler olacak mı olacak tabii ki de ama nasıl ki bürokratlarımıza ulaştığınız zaman onlar ellerinden geleni yapıyorlarsa ve siz de bunun teşekkürünü ediyorsanız bize yakışan budur. Siz teşekkür edersiniz biz de teşekkür ederiz ve dolayısıyla Gaziemir’in meclisine yakışan üslup da budur. Bunun dışında meclis üyemiz Tahir Bey 1/25000 olarak ifade etmiş olabilir ama altını çizerek de söyledi bakanlık dedi. Evet, 1/25000’lik büyükşehir belediyesinin uhdesinde olabilir. Ama 1/100000’lik  bakanlığın uhdesinde, bakanlık yapabilir ha 1/25000 demiş Ha 1/100000 demiş. Bu meclis üyemiz mimar değil mühendis değil teknik bir adam değil ama konuyu anlattı. Bence anlamak isteyen anladı. Ha şunu söyleyeyim; bununla ilgili zaten AK Parti grup başkanvekili eleştiride bulundu. Bu zaten 1/25000 lik dedi ama herhalde grup başkan vekillerinin söylediğinin iyi anlaşılmadığını düşünen Nail Bey arkasından bir kere daha üzerinden geçme ihtiyacı duydu. Bunların dışında Nuh Belediyesinde yapmış olduğu hizmetlerinden dolayı belediye başkanı Rüştü Bey'e teşekkür etti. Ben de eksik kalmak istemedim grup başkan vekili olarak sağ olun. Sadece şeyden çekindim acaba yapmış olduğu faaliyetleri de bu mecliste faaliyet raporu olarak oylatır mıydı? Ama oylatsaydınız kesin oy birliği ile geçerdi başkanım. Hizmetlerinden dolayı ben de teşekkür ederim sağ olun. Şimdi bir meclis üyemde şunu söyledi bize; Nevvar Salih İşgören Devlet Hastanesi’nin yerini yaptığını Ramazan Bey zaten çok güzel söyledi biz verdik, devlet yaptı. Yerini biz verdik belediye olarak verdik. Esbaş Spor Salonu var dönün bakın bakalım kim vermiş, kim yapmış. Biz Belediyeyiz İzmir'de küçük bir belediyeyiz. Dönün bakın Altay Tesisleri’nin etrafı dedi yanındaki Festival Alanı, festivali sahnesi Kazım Koyuncu sahnesi valla gururla her akşam vatandaşlarımız gidiyor orada çok güzel festivaller yapıyoruz. Biraz önce bahsettiğim Sağlık Köyümüz kim yaptı? Kime yaptırdı? Bağış yoluyla yapıldı. Gaziemir Belediyesi bunları yaptı ve yapmaya da mükedderdir bugün sahiptir Gaziemir Belediyesi. Üniversitemiz keza tabii o kadar çok alan var ki bu çok var ama vaktinizi almak istemiyorum. Sadece Sarnıç Spor Salonunu gibi çöp sıkıntımız evet bu süreçte oldu ama anlık sıkıntılardır, anlık fotoğraflamalardır. Evet, hemen akabinde bu fotoğraflar ilgili birimlere gidip eksiksiz çözülmüştür. Aksaklar olduysa da özür dileriz. Bunun dışında sanki Gaziemir'de Havalimanı yokmuş da siz Gaziemir Havalimanı yapmışsınız deyince arkasından şu geldi daha önce sanki buzdolabı da yoktu buzdolabını da biz yaptık. Buzdolabını da biz getirdik hissiyatı geldi üzerime orada Allah’tan o konuya girilmedi. Ama sözü alan bütün AK Parti Meclis Üyelerimiz özellikle iki meclis üyemize bir şey söylüyorum Menekşe Bey ve Davut Hocam hep kendi yaptıklarını anlattılar. İşte kendi başarılarını kendi yaptıklarını Kızılay’ı ne kadar başarılı getirdiklerini, nerelere taşıdıklarını anlattılar ama “Ekip ruhu ben demez, biz der.” O da böyle bir notumu almışım buraya. Onun dışında tabii Salahattin Bey’e de şunu söylemek isterim. Belediye başkanımızın projeleri ile ilgili yorumlarda bulundu, eleştirilerde bulundu ve rekreasyon alanları ile ilgili bile bir şey yapmadığını söyledi ama bugün dersine çok iyi çalışmamış bence çünkü bugünki gündemde bir rekreasyon alanı plan değişikliği vardı onu atlamışsınız Sayın Başkanım. Ben üzerine bir değinmiş olayım. Ama sakın yanlış anlaşılmasın soru önergesine cevap veriyormuş gibi olmasın bir eksiklik gidermek için bir cevaptı ve son olarak eğer Optimum'un oraya yapılacak üst geçitte bir kişinin burnu kanarsa evet sorumluluk öncelikle büyükşehir belediye başkanımızındır. Evet bu eleştirilere katılabilirim, talepleriniz var vatandaşın talebi var imkanlar, teknik yapılar, teknik durum nedir bilmiyorum. Büyükşehir Belediye Meclis Üyelerimiz bunu soracaklardır ama şunun cevabını verirseniz bende çok sevinirim Kartalkaya Otelinde yanarak ölen vatandaşlarımızın 

sorumluluğu kimdedir diye cevap verirseniz ben çok sevinirim. Metan gazı zehirlenmesinden dolayı ölen 12 tane şehidimiz, şehit olan askerimizin sorumluluğu kimdedir? Bunu da söylerseniz, cevabını verirseniz mutlu olurum. Yangında ölen orman işçilerimizin sorumluluğu kimdedir? Ben mutlu olurum. Bu son bir ay içerisinde bugüne kadar kadın cinayetlerinden dolayı kadınlarımızı koruyamayanların sorumluluğu kimdedir? Ben çok merak ediyorum. Dolayısıyla demek ki burada bizim vicdanımız sızlıyor sizinki de sızlıyor diye düşünüyorum bütün meclisi saygıyla selamlıyorum. 
Ünal IŞIK (Başkan): Cemal Bey teşekkür ederim. Bir iki cümlede ben etmek istiyorum. Öncelikle şu çöp sorunuyla ilgili biraz önce söylenen Sarnıç'ta caddenin bir tarafı alınıyor bir tarafı alınmıyora bir açıklık getirelim. Arkadaşlar trafiğin aktığı bir caddede iki tarafı aynı andan toparlama şansı yok. Çöp aracı bir noktadan başlıyor caddenin sonuna kadar gidiyor, toparlıyor geriye geliyor karşı tarafı toparlıyor. Oraya gidinceye kadar araç dolmuş olabilir. Bir gecikme olmuş olabilir. Bir şey demiyorum ama aslında çöpün niye toplanmadığını son bir aydır Gaziemir'de diğer ilçelerde bir çöp sorun olduğunu evet biz de biliyoruz, görüyoruz vatandaşlarımızdan da hadi biz anlatıyoruz anlatamadık Ama bu işi biraz daha işte biz baktığımızda AK Parti genelinde olan bir arkadaşın ağzından dinlersek sanırım ikna olacaksınız. Evet, bir videomuz var seyredelim. 
VİDEO İZLETİLDİ. 
Ünal IŞIK (Başkan): Evet sanırım bir yoruma gerek kalmadı. Sadece çekiniyorlar lafını kabul etmiyorum oradaki şeyde çöpü topluyoruz, boşaltmakta zorlanıyoruz. Araçlarımız kuyruk bekliyor. Çünkü 110 dakikaya gidip çöpü boşaltıp gelen araçlar artık 4-4,5 saatte gidip gelmek zorundalar. Bergama ya da Ödemiş çöpün sorunu bu arkadaşlar. Yoksa bir ay öncesine kadar böyle bir sorun yoktu. Gaziemir’de de, diğer ilçelerde grev olduğu ilçeleri saymıyorum çöpler zamanında toplanıyor. Salahattin Bey, yazı verecektiniz dediniz geçen sizi ve Sait Bey'i davet ettim aslında yanımda da süre çok uzadığı için haftaya 2. mecliste onları okuyacağım. Yazılı olarak vereyim dedim hayır mecliste oku dedi, olabilir yani videoda bunları görmeniz daha iyi olabilir. Size hazırladığım cevaplarda o dosyam da o büyükşehrin iki yazışması da var bilginiz olsun. ATM dediniz. Bir hafta içerisinde yapacağım dediniz bir hafta içerisinde müracaat edeceğimi söyledim her yerde onu inkar edecek halim yok. Bir hafta içerisinde yapamadım bunu bir mecliste de söyledim sanırım 1. ayın sonu ya da ikinci ayın ortalarında yaptım. Akbank, Garanti, İş Bankası, Vakıflar, Ziraat, Denizbank, Halkbank, Ekonomi Bankası, Yapı Kredi, OdeaBank, Finansbank, ING Bank hepsiyle yazıştık. Ben devlet bankaları üzerinde durdum. Çünkü dedim ki bu kamu hizmeti. Özel bankalar bu işi karlılık ile ölçüyorlar. Devlet bankalardaki karlılıkla ölçtüğü için olmadı bu iş. Şuan ki bankayla bir uzlaşı noktasındayız İnşallah önümüzdeki günlerde ikisinden birisi yapıp anlaşıp oraya kurduracağız. Evet, projeler söylüyorsunuz, anlatıyorsunuz eksiklerimizi biz zaten inkar etmiyoruz bakın Temmuz ayı sonu itibariyle kesinti rakamım benim İller Bankası'ndan kaynaktan kesinti rakam 190 milyon. Gaziemir'in geçen seneki gerçekleşen bütçesi 800milyondu. %20'si, %30 gidiyor bu işin. %42 gidiyor bununla gidiyor. Ayrıca tasarruf tedbirleri var. Ayrıca silkeleyin talimatlarının sonucu var. Ya bunlar varken bunları tekrar tekrar biz yazalım verelim yanınızda bulunsun, canınız sıkıldığında oturur bakarsınız. Davut Bey, yurt dışı proje dedi. Arkadaşlar yurt dışından proje getirmenin yolu şu; 1- Vergi sigorta borcunuz olmayacak tamam, borcumuz borç var olan geçmişten kalan, şimdi edinilen borçları ödeyemiyoruz. 2- Borcunuz yoksa bile hükümet tarafından onaylanması gerekiyor. Şu ana kadar onaylanmış yanlış bilmiyorsam bir tane bile Cumhuriyet Halk Partili proje, Cumhuriyet Halk Partili belediyenin projesi yok, bir kere bunu da aşmanız gerekiyor. Havuzu 100bine kiraya verebilirdiniz 100.000 liraya kiraya verebilir dediniz. Davut Bey, 200 bin lira artı vergilere kiraya verdik. Siz sormuyorsunuz sadece konuşuyorsunuz. Ben hep eksikliği size anlatıyorum. Keşke sorsanız 200bin lira kiraya verdik. Nisan ayından beri de kiramız işliyor. Peşin de aldık kiramızın bir kısmını ya bu işler böyle sizin düşündüğünüz gibi değil. İncirli Park, Köylüm’ün yeri diye tabir edilen yerden bahsediyorsunuz. Ya biraz önce önergesini okuduk, anlaşmasını imzaladık ya 

biz çalışıyoruz burayı yani. Keşke gündemleri, gündemdeki konuları biraz daha irdeleseniz gündem de bu gündem de 2 kere geçti orası bana yetki verilmesi, artı protokolün imzası sermaye olarak konması ve protokol yetkisi iki kere vardı. Yani Lütfen bunları fark edin! Kızılay'a bağışları ben veriyorum, devletin malı değil dediniz. Efendim o kuruma giren her kuruş devlet malıdır artık. Milletin malı da devletin malıdır. Siz geçen mecliste ben size söylediğimde devletin malını dağıtmak kolay diye evet yani Kızılay deyince hangimiz karşı durabiliyoruz? İçimizden ne geliyorsa, elimizde, cebimizde ne varsa yani yoksul ailelerin çocuklarıyız. Kızılay'a yardım deyince köyde zarf gelirdi. Kimisi içine 1 lira, kimisi 5 lira koyardı o tarihteki paralarla. Herkes şu anda da vatandaşlar Kızılay deyince veriyor. Bunların burada toplanan bağışı da devlet adına siz bir yerlere vermekle mükellefsiniz çalıştığınız dönemde, şu anda da öyle bu devletin malıdır bunu buradan ayıramazsınız. Biraz önce söyledim yani şunları yaptık demek doğru değil. Çünkü biz bu ülkenin kamu kurumlarından bir tanesiyiz, halkız. Devlet bize farklı bakamaz. Ben Gaziemir Belediyesi'nde gelen hiç kimseye kime oy verdin diye sormuyorum. Hangi partilisin diye sormak aklımın ucundan geçmez. Ayrıca da alçaklıktır. Bu ayrımı yapmak, yapamazsınız. Biz de devlet kapısına gittiğimizde herkesle eşit muamele görmek istiyoruz. Eşit muamele görmediğimiz kesim burada da kimi arkadaşlarımızdan yardım istiyoruz. Aldığımız yardımı da yüksünmeden, gocunmadan yardım eden herkese de teşekkürlerimi sunuyorum. Bundan sonra da istemeye devam edeceğim. Çünkü yani belediye olarak altından kalkamayacağımız işler var. Hüseyin Bey asfalt ile ilgili söyledi sanırım önümüzdeki hafta Gaziemir Belediyesi'nin kendi imkanlarıyla çok büyük çaplı olmasa da en azından yamalarımız eksiklerimizi giderebilecek arkadaşlarımızın ücretlerini ödedikten sonra kalan parayla bir asfalt ihalesine çıkıyoruz. Kendi asfaltımızı alacağız. İnşallah bu eksikleri gidereceğiz. İzsu'nun yerine belediyemiz kazı yapamaz mı dediniz. Çok tehlikeli bir konu sebebi de şu; o yolu, o yer altındaki ne var ne yok bunu bilen bir ekibin çalışması lazım. Altta doğalgaz mı var, elektrik mi var, Türk Telekom yada iletişim hatları mı var su hatları mı var. Ya bunu ehil olmayan ellere bıraktığımızda sorun yaşanabilir. Bir şeyi çözeceğiz diye daha büyük sorunlarla karşılaşabiliriz. Sarnıç içme suyu ihalesi; Sarnıç'taki sorunlardan bahsettiniz. İzsu Genel Müdürlüğü Sarnıç'ın içme suyu ihalesini yaptı. 148 milyon 886 bin 545 lira 26 kuruşluk ihale sonuçlandı. Çok kısa sürede de yer teslimi yapılıp Sarnıç’ı çağdaş bir su şebekesine kavuşturacak İzsu. Ayrıca depoyu güçlendirecek, yan tarafları mevcut depoyu elden geçirecek. Daha sonra da buradaki basınç, kaçak, patlama olayı da ortadan kalkmış olacak. Eski bir şebeke, sık sık yangın, sık sık elektrik kesintisi, elektrik kesintisinin ardından tazyikli su, eskimiş tesisat evet haklısınız patlıyor ama ya yapmıyor yetişmiyor dediğimizde de bir haksızlıkla da karşı karşıyayız! Arkadaşlar İzsu'nun ekipleri gerek İzmir'de, gerek çevre illerde Bursa'da, Bilecik'te bir kısım ekiplerde buraya kaydırılıyor yardıma koşuyoruz. Ödemiş'e gidiyor, Çeşme'ye gidiyor, Tire'ye gidiyor, Bursa'ya gidiyor, Gaziemir'e geliyor. Yani bir afetle karşı karşıyayız. Bu bir afet! Mehmet Bey güzel bir konuşma yaptı. Vurgular da çok güzeldi ama bir şey gözden kaçıyor. Barışa itiraz eden kim varsa alçaktır! Ama barışacaksak mesela Selahattin DEMİRTAŞ niye içerde? Esenyurt Belediye Başkanımız Ahmet ÖZER, devlet adına örgütle başka kurumlarla başka odaklar ile onlarca kere görüşmüş, devletin görevlendirdiği bir profesör. Madem yani terörist başından kurucu öndere geldik Ahmet ÖZER’in içerde olmaması gerekiyor. Selahattin DEMİRTAŞ'ın içerde olmaması gerekiyor. Barışacaksak en kolayından elinde silah almamış olanından başlayalım de mi? Şimdi buralara başlanmayınca da yani bu ben ya da meclis üyelerimiz, milletvekillerimizi düşünmüyoruz toplumda da bir tedirginlik yaratılıyor, oluşuyor. Ya Selahattin DEMİRTAŞ gibi söylemi sadece siyasi söylemlerle hareket eden, Ahmet ÖZER gibi Cumhurbaşkanımızın, bakanlarımızın defalarca görüştüğü, görüş aldığı, fikir aldığı adam Cumhuriyet Halk Partisinden, Belediye Başkanı olunca terörist ilan edildi. Yani bu kaldırılırsa ortadan herkese inanç gelir. Bizim de partimiz, kendi kurulumuzda da tartışıyoruz. Bu konuda üstümüze düşen katkı neyse bunu vermeye hazırız ve yapılmasını taban zaten zorlayacak. Ayrıca o bir gece yatıp kalkıp yarın barış sözü keşke 10 sene önce söylenseydi keşke 20 sene önce söyleseydi. Bir gün önce söyleseydi. Belki bir insan bir can kurtulurdu bir gün önce ama bir gecede oldu, tamam. Hiç itiraz etmiyoruz ama diyoruz ki 

en kolaylardan başlayalım. Toplum böyle istiyor. Yani bunları yapmadıktan sonra o kuşkuyu kafadan gideremiyorsunuz vatandaşın. Bir arkadaşınızın aradığını söylediniz yani özel bir durumu olan arkadaşımız varsa maaş farklarını alamadıklarıyla ilgili 3 kişi olabilir. Lütfen bana yollayın. Evet, toplu sözleşme farklarından arkadaşlarımıza toplam farkın %40’ı civarında bir borcumuz kaldı ama güncel maaşı ödeyebilmek için ona para ayıramıyorum. İşte asfalta 4milyon ayırmak zorunda kalıyorsunuz. 1 milyon 800 bin lirasını cezaya ayırıyoruz. Bir kenarda dursun ödeyelim diyoruz. Hakkımız yendi gasp edildi çünkü haksız yere bir ceza yedik bunlara ayırıyoruz. Meydan oturma düzeni dediniz. Yani kimseye işgaliye kesmiyoruz arkadaşlar. Kesmeyelim orada vatandaş nasıl rahat ediyorsa öyle bir düzen olsun. Çünkü toplum ya o meydanı Gaziemir halkı çoğunluk böyle istiyor. Aksi bir şikayet varsa gerçekten bir öneriniz varsa vatandaşların yoğun bir şikayeti varsa biz onların çoğunluğunu dediğini yapmaya da hazırız, esnafımızla anlaşarak. Meydanla ilgili kesin kabul tarihi 26 Şubat 2026 bize o tarihte geçecek. Şu an geçici kabul süresince 18 ay süre. Ondan sonrasında bizde olacak bakımı onu da söylemiş olayım bu arada. Didem Hanım çok güzel önerilerde bulundu ama işte her şeyi Adnan Başkanımızın dönemine girdi, değil. Sonrasında yapılan işleri de keşke daha detaylı bilgi edinip söyleseydiniz daha güzel olurdu ama arkadaşlar saydılar. Bağış dediniz evet, eskiden bağış yapılıyordu insanlar yaptıkları bağışı vergi matrahından indirebiliyordu tamamını ama gitgide kısaldı. Matrahtan indirme tutarı azaldı. Ondan da önemlisi arkadaşlar kim %65 faizle kredi kullanıp size bağış yapacak? Hiç kimse yapmıyor. Yani 1milyon lira bağış yapabilen tek başına yapabilen hiçbir fabrika yok. 23 Nisan'da yaptık 7-8 kuruluştan 100’er bin 150 bin lira para topluyorsunuz. İnsanların üretim yapamadıkları, işçilerine maaş ödeyemedikleri, sigorta prim ödeyemedikleri, vergilerini ödeyemedikleri dönemde bağış kusura bakmayın diyorlar. Ben ayakta kalmaya çalışıyorum. Ben can derdindeyim. İşçime yarım para veriyorum, yarım maaş ödüyorum, borçlanıyorum ben sana bağış yapamam diyor. Yani aramızda iş veren bir sürü arkadaşımız var. Yani bunları düşünün arkadaşlar siz %65 le 1 milyon bağış yapsanız onun yıllık maliyeti bir milyon650binlira. 	Hem bağış yapacaksınız hem bu faize katlanacaksınız. Çöpü söyledim, su patlağı ile ilgili konuştuk. Şimdi Uğur Bey çıktı mı gelecek mi bilmiyorum ama atık alanıyla ilgili bir şey söyledi. Atık alanı ile ilgili benim söylediğim süreyi biraz önce 5 yılda sınırladı. 5 yıldan da daha eski bir süreden beri orada bir atık alanı var ama biz ne yaptık? Şu anda 3000 ton civarında bir atık olduğunu hesapladık. Bununla ilgili doğrudan temin yoluyla bu atığın lisanslı bir atık alanına taşınma işlemini zaten başlattık. 10 gündür taşımalar devam ediyor. Uğur Bey hiçbir şey yapılmadı orası öylece duruyor dedi. Yani bir daha şikayet eder mi bilmiyorum ama günde yaklaşık 8 kamyon atık götürüyoruz Gaziemir'den. İki kamyonu sokaklardan toplayarak götürüyoruz. 6 kamyon da atık alanından götürüyoruz. Daha önceden anlaştığımız, ceza yediğimiz konuları zaten Çevre Şehircilik Bakanlığı bize müsaade etmişti. Bu video bu paylaşım olmasaydı yapacağımız işleri anlatmıştık. İhbar üzerine cezamız kesildi ama şu anda Çevre Şehircilik Bakanlığı da yaptığımız işlemleri görüyor evet gayretimizi, çabamızı görüyor. Bu alanların hepsini temizleyeceğiz. Feto taktiği dediğimde Selahattin Bey'in benim vaatlerimi bulmasını kastetmemiştim. Uğur Bey'in çalışma arkadaşlarımızdan birinin Eser ATAK Beyefendinin silinmiş tweetini bulup paylaşmasını söylemiştim. Doğru değil! Silinmişse o tweet insanların fikri değişebilir. Ya o dönemde bir suç vardır, olumsuz bir şey vardır konum paylaşırsınız ortadan kalktığında da fikriniz değişir. Yani Devlet Bey’in fikri nasıl değişti, hükümetin fikri nasıl değişti. Mehmet Bey'in, Selahattin Bey'in fikri nasıl değişti? Herkesin fikri değişebilir kötü bir şey de yok yani. Adam tweetini silmiş ama bir yerden bulup paylaşıyorsunuz. Bence paylaşırken yani ben olsam böyle bir şey paylaşacaksam o paylaşım hala duruyor mu durmuyor mu buna bakarım. Durmuyorsa bu adamın fikri değişmiştir, üstüne gidemezsiniz! Konuşamazsınız, konuşmazsınız! Meydan yıkama eleştirildi. Toplumun çoğunluğunun oturduğu bir yer. Özel günlerde ve haftada bir kere bunu temizlemeye çalışıyoruz. Her taraf beton, asfalt sabahın serininde bir avuç suda dökseniz bir yere kadar kayıyor, akıyor, gidiyor. Yıkamayın diyorsanız öyle bir talep varsa bir dilekçe verin biz de değerlendirelim, yıkamayalım, temiz tutmayalım. Kuşlar akşama kadar her gün yüzlerce binlerce insanla oturduğu geçtiği bir alan kirleniyor. Biz de topluma elimizden 

gelen bir hizmeti sunalım diye yapıyoruz. Bunu eleştirmeyi doğru bulmuyorum. Su tasarrufu ya eleştirilecek bir şey değil arkadaşlar yani bir yerde su patlıyor diye öteki vatandaşlara da suyu akıtın diyemeyeceğimize göre tamam bir yerde bir kusur olabilir, aksama olabilir, bir patlak olabilir ama geriye kalanlara da biz de tasarruf edelim. Yani bunun kötü bir şey yok. Yani eleştirmek için eleştirmeyelim lütfen! Alışveriş merkezi ile ilgili ceza kesmek yetmez diyor evet ben de biliyorum yetmez. Biz de hem cezayı kestik hem kaldırdık yani gidin bakın şu anda bir şey var mı arkadaşlar?  Arkadaşlar var mı bir şey? Yani ne yapayım topla tüfekle girip 10 dakikada hepsini dağıtacak halimiz yok! Biz devlet adına hareket ediyoruz. Devletimizin bize verdiği bir yetki gidip cezamızı kesip kaldırın burayı diyoruz. Bir günde süre verip, 2 günde süre verip her neyse kaldırılmasını sağlıyoruz. Yani 1 tane bile otopark da şuan da aldığım bilgilere göre bir şey yok ama bu hala burada bu konu gündeme getiriliyor. Uğur Okullarının yanındaki bina evet arkadaşlar yani fark ettiğimizde ne gerekiyorsa, gerek kendi içimizde gerek ceza anlamında gereğini yaptık. Konunun üstü örtülmedi yani bundan sonra bunu konuşmak bile ayıp! Geçen mecliste de bu konuşma oldu kimi imalar da, bağış da şu da bu da yok böyle bir şey! Hep söylüyorum “camınız temizse sokağı temiz görürsünüz” ama camınız kirli olduğu müddetçe o kirden herkese bulaştırmaya çalışırsınız. Su bulma konusu; Büyükşehir Belediyesi, susuz kalma, baraj yapma rica ediyorum hepinizden Devlet Su İşleri'nin görev ve sorumlulukları diye internete yazın bakın. Uzun ama hepsini okumayacağım zaman tasarrufu için,  kanunun adı 2007 yılında şöyle değiştirilmiş “Belediye Teşkilatı Olan Yerleşim Yerlerine İçme, Kullanma ve Endüstri Suyu Temini Hakkındaki Kanun.”  Bu kanun Devlet Su İşleri’ne diyor ki; belediye teşkilatı olan yerlerdeki suyu temin etmek görevi senin” sen suyu bulursun büyükşehir belediyesi ya da il belediyesine su teslim edilir o da dağıtımını yapar. Özü bu, kanun bu, bu yani görev ve sorumluluğu Devlet Su İşleri'nin görev ve sorumluluğu yazı içinde çıkıyor. Bu kadar basit bir konu! Meclisimize verdiğiniz katkılardan dolayı hepinize teşekkür ediyorum. Güzel bir meclis oldu, eleştirileriniz olacak, düzeyli eleştiriye her zaman varız. İftira, karalama, yalan bunlara karşı duralım. Bir şey eleştirdiğimizde kamu kurumu ile ilgili eleştirilerimizi yaptığımızda kötü anlamda yapmıyoruz. Biz de her şey iyi olsun diye yapıyoruz. Bir de evet atık alanı ile ilgili çok ilgilendik ama Yasin Bey, Yasin Bey bu ormandaki atık alanları ormanın sorumluluğunda olan alanlarda bir görelim lütfen. Kaçak yapılar, atıklar. 
VİDEO İZLETİLDİ. 
Ünal IŞIK (Başkan): Orman yanınca daha net görünüyor maalesef acı tablo. Ya belediyenin bunu tek başına bulması, tutması mümkün olmayan bir manzarayla karşı karşıyayız. Bunu da sen yaptın ben yaptım bu yok işbirliği içerisinde. Jandarma, polis, belediye, zabıta, vatandaş, muhtar, meclis üyesi hep beraber çalışacağız, hep beraber engel olacağız. Biz hep birlikte engel olmazsak bunu tek başına bir kurumun görme şansı yok. Arkadaşlar şimdi bir not aldım. Emrez Mahalle Muhtarımız bir kalp sorunu yaşamış. Önce Nevvar Salih’e kaldırılmış arkasından Yeşilyurt Devlet Hastanesi'ne sevk edilmiş. Kendisine acil şifalar diliyorum. Umarım sağlıkla bir an önce evine döner. Evet, gündemimizin maddesi meclisimize katılmayan meclis üyelerimizin mazeretlerini oylanması. 
8. Toplantıya katılamayan üyelerin mazeretlerinin görüşülmesi.

Ünal IŞIK (Başkan): Sayın Hazel ÖZTÜRK IŞIK, Gökhan YILMAZ,  Erhan CANTÜRK, Oğuz SEYRAN arkadaşlarımın mazeretlerini oylarınıza sunuyorum kabul edenler? Etmeyenler? Oy birliği ile kabul edilmiştir. (K: 56/2025) Bir sonraki meclis tarihi… Cemal Bey buyurun.
9.     Meclis toplantı gün ve saatinin tespiti.  





Cemal ÇALIŞKAN: Başkanım 06.08.2025 Çarşamba günü  saat 18.00.
Ünal IŞIK (Başkan): Teşekkür ederim Hüseyin Bey uygun mudur? Salahattin Bey? Hepinize teşekkür ediyorum 06.08.2025 Çarşamba Günü Saat 18.00 de görüşmek üzere oturumu kapatıyorum.
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